MUNICIPIUL  PIATRA NEAMT                                                                            APROBAT,
DIRECTIA DE ASISTENTA SOCIALA                                                                VICEPRIMAR,
                                                                                                                              AURELIA SIMIONICA
RAPORT DE ACTIVITATE AL DIRECTIEI DE ASISTENTA SOCIALA

PENTRU ANUL 2014
În conformitate cu prevederile Legii asistenţei  sociale nr. 292/2011, Direcţia de Asistenţă Socială din cadrul aparatului de specialitate  al Primarului Municipiului Piatra Neamţ realizează la nivel local măsurile de asistenţă socială în domeniul protecţiei copilului, familiei, persoanelor aflate in situaţie de risc social, persoanelor cu dizabilităţi şi persoanelor vârstnice. Structura Direcţiei de Asistenţă Socială la finele  anului  2014 este următoarea:

I     Director executiv - 1 post;
I.1. Serviciul de Protecţie Socială-10 posturi din care  2 posturi vacante;
I.2. Serviciul Asistenţă Medicală Scolară si Servicii Specializate pentru copii -1 post ;
I.2.1. Compartiment Asistenta Medicala Scolara- 56  posturi din care 11 posturi vacante;
I.2.2. Compartiment servicii specializate pentru copii- 8 posturi din care 4 posturi vacante;
I.3. Biroul Protectia Copilului-7 posturi din care 2 posturi  vacante;
I.4. Compartiment Îngrijiri Comunitare- 7 posturi din care 1 post vacant si un post ocupat prin detasare;
I.5. Compartiment Autoritate Tutelară-3 posturi ocupate;
I.6. Centrul de zi pentru preşcolari « Castani »- 5 posturi ocupate;
I.7. Compartiment CLRES ( Centrul Local de Resurse in Economia Sociala )-  1 post ocupat;
I.8. Centrul Social “Impreună”- 9  posturi din care 3 posturi vacante;
Total   101  posturi, din care  22 posturi vacante 

Asistenţa socială reprezintă ansamblul de măsuri prin care se asigură prevenirea, limitarea sau înlăturarea efectelor temporare sau permanente ale unor situaţii care pot genera marginalizarea sau excluderea socială a unor persoane.


Serviciul public local de asistenţă socială are rolul de a identifica si soluţiona problemele sociale ale comunităţii, din domeniul protecţiei copiilor, adulţilor, vârstnicilor şi familiei.
            Elaborarea Strategiei de Dezvoltare a Serviciilor Sociale a Municipiului Piatra Neamt 2013-2017 si a planurilor anuale de actiune au ca scop promovarea incluziunii sociale şi necesită o coordonare mult mai strânsă între toţi partenerii,  este astfel menită să contribuie la dezvoltarea unor politici de incluziune socială care să țintească grupele sociale cele mai vulnerabile, implicit să consolideze, inițieze și să dezvolte servicii care se mulează cel mai bine pe  nevoile sociale ale acestor grupuri. Realizarea diagnosticului vizează identificarea serviciilor existente, a capacității acestora, dar mai ales identificarea nevoilor grupelor vulnerabile aflate la risc de excluziune socială:persoane cu dizabilități, persoane în vârstă dependente, familii monoparentale, romi, etc.

                     SERVICIUL  PROTECŢIE SOCIALĂ
S-au inregistrat un numar de  12.928  de solicitari care au vizat in principal urmatoarele activitati:

a)   la data de 31 decembrie 2014 figureaza in evidentele serviciului protectie sociala 277  familii beneficiare de ajutor social in plata;
 Această activitate se realizează în următoarele etape:

· consiliere  pentru întocmirea dosarului de ajutor social; 

·  înregistrarea si verificarea dosarului;

· efectuarea anchetelor  sociale (confruntarea datelor din  dosar cu realitatea din teren), s-au intocmit  554  anchete sociale pentru acordarea/verificarea semestriala a respectarii conditiilor legale de acordare;
· s-au primit un numar de 1108 cereri si declaratii pe propria raspundere privind componenta familiei si veniturile realizate de membrii acesteia;

· stabilirea dreptului de ajutor social şi a persoanelor care vor efectua orele de acţiuni de interes local;

· intocmirea situatiilor nominale cu persoanele apte de munca care presteaza ore de actiuni de interes local, repartizarea lor pe locaţiile de muncă si comunicarea acestora la societati, AJOFM, ITM, AJPIS;   
· emiterea proiectelor de dispoziţii privind acordarea, suspendarea, reluarea,  sau incetarea platii ajutorului social;

· urmărirea lunară a întrunirii condiţiilor de acordare a ajutorului social şi întocmirea statelor de plată;

· s-au intocmit si eliberat 1283 adeverinte pentru beneficiarii de ajutor social;
· intocmirea lunara a rapoartelor statistice;
                     In cursul anului 2014 au intervenit urmatoarele modificari:

· modificari de cuantum                             - 32 dosare 

· reluare plata                                                - 58  dosare  

· suspendari                                                  - 148 dosare  pe motiv de neprezentare   adeverintei eliberata de agentia teritoriala pentru ocuparea fortei de munca sau  refuzul nejustificat pentru efectuarea actiunilor sau lucrarilor de interes local.       

· incetare                                                       -105 dosare  pe motiv ca plata ajutorului social a fost suspendata si in termen de 3 luni  de la data suspendarii platii nu au fost depuse documentele prevazute de lege si nu au fost efectuate actiunile sau lucrarile de interes local;

· dosare noi                                                     - 147.

                     In anul 2014  un numar mediu lunar 115 persoanele apte de munca au prestart  55124 ore de actiuni  de interes local, in general la salubrizarea strazilor, igienizarea spatiilor  verzi, cladiri si curti,  proprietatea municipalitatii, ingrijire persoane la dominiliu etc.

b)  acordarea unui  numar de 7 ajutoare de deces pentru beneficiarii de ajutor social, persoane fara adapost in cuantum de 3000 lei; pentru fiecare caz in parte se intocmeste documentatia necesara acordarii acestei forme de ajutor si se intreprind demersurile necesare identificarii apartinatorilor in caz contrar, se procedeaza la intocmirea certificatului de deces, achizitionarea materialelor necesare inhumarii, intocmirea documentatiei necesare concesionarii unui loc de veci, asigurarea transportului cadavrului de la Seviciul de Medicina Legala la cimitir, asiguarea serviciilor religioase in vederea inhumarii;
                  c) acordarea ajutoarelor de urgenţă  pentru situaţii de necesitate datorate calamităţilor naturale, incendiilor, pentru procurarea tratamentului medicamentos si efectuarii interventiilor chirurgicale. Au fost depuse 133 cereri si au intrunit conditiile legale de acordare un numar de 63 familii in valoare totala de 30865 lei. Această activitate constă în primirea şi verificarea documentaţiei, efectuarea de anchete sociale, emiterea proiectelor de dispoziţii, transmiterea acestora celorlalte servicii implicate în acest demers. 
d) acordarea serviciilor pentru a beneficia de cantina sociala, s-au acordat un numar de 2229 locuri in mod gratuit la cantina de ajutor social si 45 locuri contracost, iar  numarul solicitarilor a fost  de 1751 cereri de la inceputul anului. Dupa primirea cererilor se procedeaza la verificarea intrunirii conditiilor de acordare, a efectuarii anchetelor sociale, intocmirea  situatiilor centralizatoare cuprinzand beneficiarii eligibili si numarul de locuri la cantina de ajutor social, intocmirea lunara a referatelor si proiectelor de dispozitii, privind acordarea serviciilor de cantina in mod gratuit sau contracost si transmiterea  catre cantina de ajutor social a dispozitiilor si situatiilor anexa in vederea distribuirii hranei;  

e) evaluarea psiho-socio-economică a asistenţilor personali în vederea angajării/reangajarii  acestora şi monitorizarea semestrială a activităţii celor 127 asistenti personali, prin întocmirea fişelor de monitorizare.
                 e)  acordarea indemnizaţiei cuvenită persoanelor cu handicap grav, consta in:

      - verificarea documentatiei

- efectuarea anchetelor sociale, s-au efectuat un numar de 391 anchete sociale pentru acordarea acestor beneficii sociale fie la dosarele noi, fie la cele existente a caror valabilitate a certificatului de handicap a expirat;
- intocmirea proiectelor de dispozitii;
- intocmirea lunara a statului de plata;
- intocmirea si eliberarea a  25  adeverinţe pentru persoanele cu handicap grav din evidenta.
 Lunar beneficiază de indemnizaţie un număr mediu de 541  persoane precum si efectuarea a 134 monitorizari.
In vederea incadrarii in categoria persoanelor cu handicap a unor persoane in anul 2014 s-au efectuat  1131 anchete sociale.
g)  activitatea de acordare a gratuităţii transportului urban cu mijloace de transport în comun, constă în: primirea cererilor, înregistrarea lor în baza de date, reactualizarea trimestrială a bazei de date, eliberarea trimestrială a abonamentelor de transport pentru pentru urmatoarele categorii:

· veterani de război şi văduve de razboi,  deportati, persoane persecutate politic sau etnic, media lunara a abonamentelor fiind de 115 in perioada de raportare;

· persoane cu handicap accentuat si grav, însoţitorii/asistenţii personali, legitimaţiile sunt  distribuite prin D.G.A.S.P.C. Neamt si  decontate de autoritatea noastra locala pentru 733 beneficiari lunar;

· elevi care provin din familii a caror venit minim net  pe membru de familie se situeaza pana  pana la 300 lei/membru de familie, au beneficiat un numar mediu lunar de 426 elevi.

                Aceasta activitate consta in:

· primirea cererilor si verificarea intrunirii conditiilor de acordare a acestei facilitati;

· inregistrarea in sistemul informatic;

· intocmirea si eliberarea abonamentelor gratuite ;

· intocmirea lunara a situatiei centralizatoare, precum si a situatiilor nominale pe categorii de beneficiari, privind eliberarea abonamentelor gratuite si transmiterea acestora catre ADI Urbtrans;

h) scutirea de la plata tarifului de utilizare a retelei de drumuri nationale pentru un numar mediu de solicitari de 228, se realizeaza prin:

· primirea si verificarea documentatiei;

· efectuarea anchetei sociale;

i) acordarea cardului-legitimatie pentru locurile gratuite de parcare unui numar de 184  de solicitari, acordate persoanelor cu handicap, se realizarea prin:

· primirea si verificarea documentatiei;

· completarea cardului legitimatie;
· inregistrarea in sistemul informatic.
j) institutionalizarea unor persoane cu handicap, consta in :

· verificarea documentatiei;

· intocmirea raportului de ancheta sociala;

S-au efectuat 73 anchete sociale in vederea internarii persoanelor cu handicap în centre de recuperare şi reabilitare din judeţul Neamt precum şi reevaluarea persoanelor deja internate.
k) primirea dosarelor pentru acordarea indemnizaţiilor de concediu pentru creşterea copilului în vârstă de până la 2/3 ani şi a stimulentelor, înregistrarea, verificarea şi depunerea acestora, la Agentia Judeteana de Plati si Inspectie Sociala , însumând 692 dosare;

l) primirea si verificarea cererilor si declaratiilor pe propria raspundere privind ajutorul pentru incalzirea locuintei in perioada noiembrie 2014- martie 2015:

            -  ajutor incalzirea locuintei cu lemne - 490   beneficiari;

            -  ajutor incalzirea locuintei cu gaze naturale - 2337  beneficiari;

            -  ajutor incalzirea locuintei cu energie electrica - 349   beneficiari;

            - ajutor pentru incalzirea locuintei cu lemne pentru beneficiarii de ajutor social- 127   beneficiari.

Au fost respinse 697 de cereri intrucat nu au intrunit conditiile legale de acordare a ajutorului pentru incalzirea locuintei asfel:

                 m)   primirea si distribuirea ajutoarelor alimentare cadrul Programului Operational de Ajutorare a Persoanelor Defavorizate POAD, activitate care a inceput in luna decembrie 2014. In cadrul Programului s-au primit un numar de 17.798 cutii cu ajutoare alimentare, pentru un numar de 6541 beneficiari pe listele initiale si 2358 beneficiari pe listele suplimentare, in vederea distribuirii  pentru  categoriile defavorizate de populatie, conform prevederilor H.G. nr.799/2014
· primirea listelor cu beneficiarii de la Institutia Prefectului;
· receptionarea, si depozitarea celor 17798 cutii cu alimente;

· distribuirea ajutoarelor alimentare;
· tansmiterea comunicarilor catre persoanele beneficiare care nu se prezinta sa preia ajutoarele alimentare;

· intocmirea listelor suplimentare ca urmare a solicitarilor persoanelor eligibile care nu au fost cuprinse in situatiile initiale;

· distribuirea ajutoarelor la domiciliu pentru persoanele aflate in evidenta noastra, netransportabile, varstnice si fara apartinatori;

            -   intocmirea situatiilor centralizatoare finale si transmiterea acestora impreuna cu cupoanele si  documentele justificative la Ministerul Fondurilor Europene
o)  Asigurarea creşterii calităţii vieţii persoanelor rome prin:

      - acordarea beneficiilor de asistenta sociala; 

- promovarea mǎsurilor de sǎnǎtate şi igienǎ care sǎ contribuie la creşterea accesului cetǎţenilor la servicii de sǎnǎtate publicǎ şi a speranţei de viaţǎ, în colaborare cu organizaţiile etnice şi instituţiile de profil;

       - acordarea serviciilor de consiliere şi sprijin copiilor şi tinerilor in vederea inscrierii la unitatile de invatamant si monitorizarea frecventei acestora la scoli;

      - acordarea serviciilor de consiliere tinerilor care nu şi-au finalizat cursurile învǎţǎmântului general obligatoriu şi facilitarea accesului la cursurile de tipul celor cu frecvenţǎ redusǎ sau a doua şansǎ( In  anul scolar 2014-2015 isi desfasoara cursurile 30 de tineri in cadrul Programului a doua sansa organizat la Scoala 1, Scoala 5 si Scoala 6 Piatra Neamt);

     - acordarea serviciilor de  consiliere  pentru înscrierea la medicul de familie, pentru obţinerea actelor de identitate, inregistrarea in evidentele AJOFM in vederea cautarii unui loc de munca sau participarii la cursuri de calificare şi pentru  întocmirea dosarelor in vederea obţinerii unor drepturi şi beneficii sociale (venit minim garantat, alocaţii pentru copii şi alocatii pentru susţinerea familiei, burse sociale, locuinţe din fondul de stat,etc);

    -  facilitam dialogul romilor cu instituţiile sociale, medicale, educaţionale şi de cult;

    - acordarea serviciilor de  consiliere igienico- sanitarǎ în vederea dobândirii deprinderilor de igienǎ personalǎ şi ambientalǎ;

 p) centrul temporar pentru acordarea serviciilor sociale persoanelor fără adăpost din municipiul Piatra Neamt funcţionează în cadrul Centrului Social Speranta.
Numarul mediu al beneficiarilor este de 20 persoane in acest sezon rece. Acestora  li se acorda o masă seara, la sosirea in centru, consiliere in vederea constientizarii respectarii normelor de igiena si convietuire in comun,  monitorizare  . 

              Activitatea de  incluziune sociala a persoanelor fara adapost consta in;

- identificarea si inregistrarea in registrul special a acestor persoane;

- demararea procedurilor specifice intocmirii actelor de identitate.

- asigurarea unui spatiu de locuit pe perioada sezonului rece;

- dotarea si amenajarea spatiului destinat acestor persoane ;

 -asigurarea hranei zilnice, a imbracamintei, incaltamintei si materialelor igienico-sanitare specifice;

 -asigurarea securitatii si a unui mediu sanogen acestor persoane pe perioada sederii in spatiile special amenajate;

 -intreprinderea masurilor specifice privind gasirea apartinatorilor reintegrarea lor familiala si sociala;

 -acordarea beneficiilor de asistenta sociala, conform prevederilor legale in vigoare;

Activitatea din cadrul BIROULUI PROTECTIA  COPILULUI a fost asigurata in cursul anului 2014 de 5 functionari (specialisti in domeniile de asistenta sociala si psihologie), din care un functionar a asigurat continuu activitatea Biroului de relatii cu publicul, din cadrul DAS. In cursul anului 2014 BPC a primit un numar de 

5396 solicitari.

1. Alocaţii de susţinere a familiei:

a. 561 dosare în evidenţă

b. 1865 dosare evaluate/ reevaluate

c. 1121 anchete sociale pentru ASF 

d. 216  referate stabiliri

e. 594  dispoziţii si referate (modificari + incetari)

f. 319 dosare suspendate din plata

g. 228 dosare repuse in plata

h. 24  borderouri (stabiliri, modificări, suspendări, încetări, repuneri în plată)

i. 2244 persoane au beneficiat de consiliere în vederea clarificării situaţiei  

j. 8 adeverinte intocmite si eliberate

2. Alocaţii de stat:

a. 1042 dosare primite/ verificate 

b. 12  borderouri

c. 12 persoane au beneficiat de consiliere în vederea clarificării situaţiei

d. 5 adeverinte intocmite si eliberate

3. 349  anchete psihosociale necesare pentru completarea dosarului de expertiză/ reexpertiză medicală pentru copii cu dizabilităţi 

4. 6  anchete psihosociale necesare pentru orientarea/ reorientarea în învăţământul special 

5. Anchete sociale:

a. 74  pentru burse sociale/ medicale/ programul „bani de liceu” 

b. 7   la solicitarea A.J.P.I.S.Neamţ  în vederea completării dosarului E 411

c. 14  solicitate de IPJ 

d. 1  solicitare de la Spitalul Judeţean de Urgenţă Neamţ

e. 15  pentru a lua copiii beneficiari de măsuri de protecţie, pe perioada vacanţei, în cadrul familiei

f. 7  pentru familii care intenţionează să ia copii în plasament

g. 11 adrese catre Politia locala Piatra Neamt (prin care am solicitat sprijinul pentru a fi gasite persoane care fac parte din familiile copiilor gasiti la cersit/ minori infractori)

h. 14  dosare instrumentate pentru copiii care au săvârşit o faptă penală şi nu răspund penal. Au fost intocmite 6 dosare cu propunere de măsura de protecţie- supraveghere specializată, transmise catre D.G.A.S.P.C. In 4 cazuri parintii si-au asumat responsabilitatea de a supraveghea copii pentru a nu mai comite alte infractiuni. Ceilalti nu mai locuiesc pe raza municipiului Piatra Neamt.  

i. 4 actiuni cu Politia Locala Piatra Neamt in urma carora au fost identificati 66 de copii, pe raza municipiului Piatra Neamt, care cerşesc singuri/ împreună cu părinţii (copiii care nu locuiau pe raza municipiului Piatra Neamt au fost luati in evidenta direct de catre D.G.A.S.P.C.).  Parintii acestor copii au fost informati despre obligatia de a supraveghea copiii si de a lua toate masurile in vederea prevenirii inlesnirii sau practicarii cersetoriei de catre copil. Au fost intocmite documente  si ulterior transmise spre instiintare si luare in evidenta de catre D.G.A.S.P.C.  

6. 5 sesizari prin care am fost informatii de copii aflati in situatii de risc/ neglijati/ abuzati. Evaluare in teren (scoala, locuinta etc.), informarea si consilierea parintilor avandu-se in vedere interesul superior al copilului. Au fost intocmite documente  si ulterior transmise spre instiintare si luare in evidenta de catre D.G.A.S.P.C.  
7. 48 dosare intocmite in vederea instituirii unor masuri de protectie si inaintate catre D.G.A.S.P.C., dosarele contin dispozitie, plan de servicii, anchete sociale, documente de identitate, declaratiile membrilor familiei copilului, documente care atesta starea de sanatate a copilului si a familiei acestuia, starea materiala a familiei etc.

8. Au fost întocmite două dosare cu propunerea de instituire masură de protectie specială pentru copiii, cetateni straini, aflati pe teritoriul României, fără reprezentant legal. Dosarele au fost întocmite şi transmise către Ministerul Muncii, Familiei, Protecţiei Sociale şi Persoanelor Vârstnice.
9. 23 dosare intocmite in vederea instituirii unor masuri de protectie in regim de urgenta (pentru copii aflati in situatii de risc/ abuz, neglijare, exploatare), transmise catre D.G.A.S.P.C. 

10. 44 rapoarte de ancheta sociala, transmise catre D.G.A.S.P.C.
11. 314 reevaluari masuri de protectie. Pentru copilul care este beneficiar de o măsură de protecţie se reevaluează anual condiţiile care au stat la baza instituirii acesteia şi se verifică dacă reprezentantul legal îndeplineşte condiţiile morale/materiale/financiare pentru a se ocupa corespunzător de creşterea şi educarea copilului său. Reevaluarea constă în efectuarea  anchetei sociale care va fi înaintată instituţiei care solicită acest fapt.

12.      120 solicitari la Serviciul public de evidenta a persoanelor in vederea culegerii de informatii privind familia de origine a copilului si membrii familiei largite

13.       20 notificări prin care persoanele, care intenţionează să plece în străinătate, desemnează o altă persoană în grija căreia intenţionează să lase copilul. Aceste persoane sunt informate despre:

i.  conditiile pe care trebuie sa le indeplineasca persoana desemnata 
ii. obligatiile ce le revin in situatia in care intentioneaza sa plece la munca in strainatate
iii. riscurile asumate prin plecarea lor la munca in strainatate
14.       14 caracterizări pentru asistenţă maternali profesionişti

15.  1970   cutii lapte praf distribuite gratuit pentru copiii cu varsta cuprinsa intre de 0-1 an,
16.         1 dovadă străinătate 

17.  1600 ghiozdane distribuite- elevilor din clasele 0-IV proveniti din familii defavorizate si marginalizate social 

18.      800 tichete cadou Craciu - actiune initiata de Comunitatea Penticostala
19. Au fost identificati 13 copii de varsta scolara dar care nu frecventeaza cursurile scolare. S-a anuntat ISJ Neamt si s-a facut mediere in vederea inscrierii acestora intr-o forma de invatamant adaptata varstei si nevoilor acestor copii.  

20. Consiliere in vederea prevenirii abandonului maternal

21. Promovarea drepturilor copilului si informarea parintilor/ reprezentantilor legali de obligatia (prin lege) de a solicita autoritatilor competente acordarea alocatiilor, indemnizatiilor, prestatiilor in bani sau in natura si a altor facilitati prevazute de lege pentru copii sau pentru familiile cu copii. 

22. Promovarea invatamantului si obligatia parintilor de a inscrie copilul la scoala si de a asigura frecventarea cu regularitate de catre acesta a cursurilor scolare 

23.   27  dosare pentru copiii care beneficiaza de serviciile Centrului de zi Castani

· activitatea de relatii cu publicul- este asigurata de un salariat din cadrul Biroului protectia copilului

În anul 2014, salariatul cu atribuţii de relaţii cu publicul a primit şi înregistrat un număr de 19297  cereri.
Activitatea de relaţii cu publicul a presupus deasemenea şi  informarea şi consilierea beneficiarilor, direcţionarea acestora (acolo unde s-a impus) către alte servicii ale instituţiei,  eliberarea de documente, expedierea corespondenţei.

Serviciul Asistenţă Medicală Scolară si Servicii Specializate pentru copii

Compartiment Asistenta Medicala Scolara

              Activitatea de asistenţă medicală şcolară  este asigurată de 45 specialişti (medici de medicină generală şi medici dentişti, asistenţi medicali şi 1 mediator sanitar)  si  este cuantificata astfel:

1. MEDICINA GENERALA

Consultatii:

· adulti    5.307

· copii     7.659

Tratamente:

· adulti    6.614

· copii   10.312

Controale igienico-sanitare in unitatile scolare  2.262

Ore de educatie pentru sanatate  1.856



Vaccinari
2799







2. STOMATOLOGIE

Ore educatie sanitara     462

Consultatii efectuate   6.646

Extractii dentare          1.011

Controale profilactice  3.311

Examene de bilant       1.924

Tratamente                  6.356

COMPARTIMENT SERVICII SPECIALIZATE PENTRU COPII

Serviciile oferite în cadrul acestui Centru  pentru copii sunt servicii sociale specializate care au drept scop menţinerea, refacerea sau dezvoltarea capacităţilor individuale pentru depăşirea situaţiei de nevoie socială. Acest centru oferă servicii importante şi asigură o structură educativă pentru copii, începând din luna mai 2011. 

Următoarele activităţi cu beneficiarii direcţi s-au derulat cu ajutorul voluntarilor şi a profesorilor de specialitate:

-    57  activitati recreativ-educative  care au contribuit la dezvoltarea  psiho- emotionala.

 - 130 activitati de desen au contribuit la dezvoltarea imaginatiei si a creativitatii; 

  -   90  activitati de vizionare de filme educative au contribuit la dezvoltarea  educationala; 

  - 121 activitati de lucru manual/modelaj au dezvoltat latura creativa ;

  -   93  activitati sportive, de mişcare şi atenţie au contribuit la dezvoltarea fizica armonioasa; 

  -   45 activitati club de lectura / engleza au contribuit la consolidarea cunostintelor acumulate si dezvoltarea vocabularului;

  -  70 referate pe calculator au contribuit la aprofundarea cunostintelor acumulate la scoala;

  -  96 cantece, poezii, dansuri / improvizatii teatru/ serbari au contribuit la dezvoltarea cognitiva si a simtului artistic;

  -  59 activitati de educatie pentru sanatate  care au contribuit la mentinerea unei stari de sanatate si igiena optima;

  -  53  maniere care contribuie la corectarea comportamentelor  la  scoala, in societate si familie;

 -   51 activitati  pe calculator  care au contribuit la dezvoltarea atentiei si a memoriei;

 -   59 povestiri religioase care au contribuit la  dezvoltarea educatiei  spirituale.

· Servicii de asigurarea a hranei : Zilnic, copiii au primit câte o gustare pentru asigurarea resurselor calorice necesare pentru buna desfăşurare a activităţilor din cadrul centrului.

               Centrul oferă copiilor cadrul logistic necesar pentru derularea activităţilor menţionate mai sus. Fiecare copil este srijinit să relaţioneze pozitiv cu ceilalţi. Personalul este instruit să contribuie la dezvoltarea afectivă echilibrată a copiilor, prin comunicarea verbală şi nonverbală, prin consiliere, prin activităţile de socializare
               S-au organizat serbari de 8 Martie si de Craciun . In cadrul Serbarii de Craciun cei 68 de copii au primit daruri  iar  12 familii aflate in dificultate au primit daruri suplimentare . 

               În anul 2014, au beneficiat lunar de serviciile centrului 68 de copii scolari cu vârste cuprinse intre 7 - 18 ani, din municipiul Piatra Neamt, proveniti din familii defavorizate social. Un număr de 20 de dosare au încetat  si alte  20 au fost întocmite.


S-au organizat serbări de 1 iunie si de Crăciun  la care  copiii au primit daruri din partea municipalitătii.

                    Activitatea mediatorului sanitar

Au fost catagrafiate un numar de 58 de persoane;

S-au tinut sesiuni de informare privind:

· avantajele si dezavantajele planificarii familiale;

· rolul contralelor medicale periodice;
· contraceptia si indrumare spre cabinetele de planning familial;

· bolile infectioase ce pot aparea in urma unei igiene precare;

· rolul si importanta igienei personale,a locuintei,si despre importanta vaccinarii copiilor;

Au fost sprijinite 5 familii in vederea inscrierii pe listele unui medic de familie;

Au fost indrumate 19 persoane spre medic specialist pt incadrare intr-un grad de handicap;

Au fost informate 21 persoane despre importanta medicului de familie, a prezentarii corecte privind simptomele si evolutia bolii si foarte important determinarea femeilor rrome de a-si depasi ,,jena”, de  a vorbi despre sexualitate si simptomele   cu care se confrunta;

Au fost indrumate de urgenta 5 gravide sa-si intocmeasca acte de identitate pentru ca nu au avut niciodata;

Au fost insotite 14 persoane la laborator pentru recoltarea analizelor medicale fiind suspecte de hepatita.
      COMPARTIMENTUL AUTORITATE TUTELARĂ
În anul 2014 funcţionarii publici din cadrul compartimentului au realizat obiectivele propuse şi au soluţionat un număr de 474 de cereri repartizate.

Principalele activităţi desfăşurate au fost: 

- efectuarea de investigaţii psiho-sociale în vederea exercitării autorităţii părinteşti  şi  stabilirii domiciliului minorului, în cazuri de divorţ pentru un număr de 235 cereri primite de la instanţele judecătoreşti şi notarii publici; 

- efectuarea anchetelor sociale privind numirea curatorului special pentru minori ca urmare a 52 de cereri;

- anchete psihosociale privind acordarea dreptului de asistenţă socială în Centrul Social “Pietricica” pentru persoane vârstnice efectuate pentru 24 de beneficiari; 
- anchete psihosociale privind minorii infractorii efectuate la solicitarea inspectoratelor de poliţie pentru 14 minori;    

- anchete sociale privind situatia familiala a persoanelor condamnate, au fost efectuate pentru un număr de 4 persoane;  

- anchete sociale pentru evaluarea condiţiilor socio-economice a persoanelor ce solicită acordarea ajutorului public judiciar au fost efectuate pentru 9 persoane;
- anchete psihosociale pentru punerea sub interdicţie au fost efectuate la solicitarea instanţelor judecătoreşti pentru 11  persoane; 
- anchete sociale pentru evaluarea condiţiilor socio-economice a persoanelor ce pleacă la muncă în străinătate au fost efectuate pentru 21  persoane;

- anchete psihosociale pentru persoane ce doresc internarea în cămine spital: 6 anchete;

-  asistarea persoanelor vârstnice la notarul public în vederea încheierii unui contract de întreţinere a fost solicitată pentru 2 persoane;

- asistare minori infractori la audiere la poliţie: 3 cazuri.

- s-au intocmit 52 adrese de răspuns către instanţele judecătoreşti şi 15 adrese de răspuns către cetăţeni.

Pe parcursul anului, funcţionarii din cadrul compartimentului au efectuat şi activităţi de control al curatorilor şi a modului cum aceştia îşi respectă obligaţiile legale. Au fost efectuate anchete şi investigaţii la un număr de 2 persoane. 

           S-au desfăşurat activităţi de informare a cetăţenilor, consilierea cuplurilor, a persoanelor aflate în dificultate şi a minorilor delincvenţi, pentru un număr de aproximativ 250 persoane. 

     Obiective propuse pentru anul 2015 
1.Ocrotirea intereselor minorilor aflaţi în medii defavorizate, a persoanelor puse sub interdicţie, precum şi ocrotirea intereselor persoanelor vârstnice.

2. Acordarea servicilor specifice compartimentului, cu precădere asupra copiilor rămaşi fără supraveghere părintească şi a persoanelor aflate în dificultate. 

3.  Depistarea  situaţiilor de risc şi iniţierea de acţiuni cu caracter predictiv a situaţiilor de risc.

4. Colaborarea cu instituţii şi organizaţiile neguvernamentale în vederea acordării de servicii sociale complementare.

     COMPARTIMENTUL ÎNGRIJIRI COMUNITARE

Activitatea Compartimentului Îngrijiri Comunitare constă în acordarea de îngrijiri medico-sociale si de recuperare la domiciliu pentru persoane in vârsta si fara suport material si familial.


In prezent, activitatile se axeaza pe categorii de beneficiari in vârsta sau adulti, dar nu au fost respinse nici cazuri de tineri sau copii care ne-au solicitat ajutorul. 

       BENEFICIARI DIRECTI: 

Beneficind de o echipa profesionista, multidisciplinara, specializata pe acordarea de ingrijiri multiple, formata din kinetoterapeuti, asistenti medicali, maseuri, ingrijitori, Compartimentul de Ingrijiri Comunitare reuseste sa promoveze si sa deruleze, in colaborare cu Fundatia de Ingrijiri Comunitare, servicii locale de sprijin si recuperare a varstnicilor aflati in dificultate, acoperind intreaga gama de nevoi ale beneficiarilor: aspecte medicale, sociale,  de recuperare medicala si de tip infirmier.

           Număr total beneficiari (prestatii) perioada: 6.01.2014 - 31.12.2014 - 861 persoane totalizând 5224 de prestatii medico-sociale, de recuperare si ingrijire la domiciliu asigurate de echipa Compartimentul de Ingrijiri Comunitare. 

Tipuri de servicii oferite apartinatorilor: 

2 Recuperare si asistenta medicala (Stabilirea diagnosticului functional, programe de exercitii terapeutice individuale stabilite in functie de diagnosticul clinico-functional al fiecarui pacient in parte, educatie sanitara cu pacientii in scopul prevenirii imbolnavirilor si mentinerii starii de sanatate, aplicarea tratamentului la indicatia medicilor specialisti); 
3 Ingrijire la domiciliu (toaleta partiala sau totala, cumparaturi, conversatie, companie, pregatit si servit masa, mic menaj legat de habitatul clientului, schimbat lenjerie de pat si corp).
REZULTATE OBTINUTE : 

Pe parcursul  anului 2014 cei care au beneficiat de ingrijirile specifice Compartimentul de Ingrijiri Comunitare au fost multumiti de rezultatele privind ameliorarea starii de sanatate. Din tabloul general al persoanelor cărora s-au acordat servicii rezultă necesitatea de rezolvare a nevoilor socio-medicale a persoanelor vârstnice.


Nevoile sunt complexe, de la cele sociale, medicale şi socio-medicale, majoritatea bătrânilor prezintand afecţiuni articulare reumatismale, care determină dependenţa de ajutorul unei alte persoane. De aceea, se justifică oportunitatea intervenţiei recuperatorii cu echipa multidisciplinara (asistenti medicali, maseur, kinetoterapeuti). 

Recuperarea  clientilor este de durata dat fiind faptul ca beneficiarii sufera de afectiuni cronice grave, care necesita o perioada indelunga de tratament.

Deasemenea, s-a observat ameliorarea starii de sanatate psihica la unii pacienti datorita interventiei psihoterapeutice. Psihoterapia si consilierea psihologica vine în sprijinul pacienţilor depresivi, reducând doza de medicamente antidepresive, sedative, tranchilizante.  Bătrânii devin mai optimişti, mai încrezători în viaţă si astfel ei nu mai suferă de singurătate, nu mai privesc pesimist viaţa.

EVALUAREA  şi  EFICIENTA SERVICIILOR  in perioada 01.01.- 31.07.2014 :

-
   1 kinetoterapeut : 419 cazuri (o persoana beneficiind de servicii timp de 2-3 saptamani consecutiv, apoi de 2-3 ori pe an) in medie 3531 de prestatii . 

-        1 maseur ( 1 inspector de specialitate ):  299 cazuri la Centrul  de Zi si la domiciliu, 2-3 saptamani consecutiv de 2-3 ori anual – in medie 3949 de prestatii .

          -      ingrijitor la domiciliu: 55 cazuri din care 7 persoane ingrijite zilnic, restul fiind vizitate de 2-3 ori pe sapt. – in medie 2205 de prestatii .

         -     2 asistenti medicali: 319 cazuri (tratamente injectabile – intramuscular, intravenos, perfuzii, pansamente, ingrijirea escarelor, recoltari pentru analize medicale,  monitorizarea cazurilor cronice)- vizitate si reluate periodic sau la solicitare. – in medie 3018 de prestatii . 
CONCLUZII 


În concluzie, populaţia vârstnică prezintă nevoi socio-medicale  serioase care trebuie rezolvate în sistem de alternativă la posibilităţile oferite de spitale, policlinici, care nu au capacitatea de a „găzdui” cazurile cronice.


Exemplul de servicii oferit de echipa Compartimentului de Ingrijiri Comunitare constituie cea mai oportună şi posibilă alternativă prin care putem avea grijă de cei bătrâni, săraci, singuri, dependenţi de ajutorul unei alte persoane (ingrijiri socio-medicale la domiciliu, recuperare dupa boli invalidante, ingrijiri de tip infirmier ). 

Serviciile medico-sociale si de recuperare acordate, desi vizeaza in mod special populatia varstnica, s-a raspuns si la solicitarile venite din partea populatiei adulte cat si a copiilor care, din motive de sanatate au apelat la serviciile noastre (intrucat echipa este profesionista, ofera o diversitate de servicii si dispune de dotarea materiala necesara).

           COMPARTIMENT CENTRUL DE ZI PENTRU PRESCOLARI „CASTANI”


Prin Hotararea Consiliului Judetean nr. 41/2007, a fost preluat Centrul de zi pentru prescolari „Castani” de catre Consiliul Local. Acest centru are ca obiectiv prevenirea separarii copilului de familia sa biologica si acordarea de servicii de cazare, masa si educatie in regim de zi (intre orele 7,00-16,30) pentru copiii prescolari din familiile in situatie de risc social.

De serviciile acestui centru beneficiaza in prezent in medie 20 de copii/luna, care primesc hrana zilnic in valoare de 6 lei/zi. Activitatile de socializare si educatie sunt sustinute de 2 educatori-puericultori si 1 infirmiera.

             In cadrul Centrului s-au derulat următoarele activităţi cu beneficiarii direcţi: 

1.    Activitati pentru dezvolate personala (de formare a autonomiei, a responsabilitatii, de intelegere a resurselor personale) -35 activitati;
2.   Activitati de socializare, de comunicare, autocunoastere (o parte dintre aceste activitati se desfasoara in natura., in comunitate, pot implica activitati artistice, aniversari etc) – 10 activitati;
4.  Activitati ludice ( jocuri de constructie, jocuri de reguli, jocuri de miscare, jocuri cu subiect si roluri, jocuri fizice) – 175 activitati;

5.  Activitati de cunoastere ( invatarea de poezii, convorbiri tematice, jocuri logice, invatarea si descoperirea de cuvinte noi etc.) – 175 activitati;
6.  Activitati de dezvolatre a abilitatilor manuale ( decupare si lipire, modelare plastilina, desen si pictura) -105
activitati;
7.  Activitati libere -175 activitati.




Parintii acestor copii beneficiaza de consiliere socială si sunt stimulaţi să participe la activităţi comune cu copiii lor, la sărbătorirea zilelor de naştere, la serbările organizate în diferite ocazii, la activităţile educative.

       COMPARTIMENT CENTRUL LOCAL DE RESURSE ÎN ECONOMIA SOCIALĂ

 Misiune

Misiunea CLRES este de a contribui la dezvoltarea economiei sociale prin promovarea formelor de economie socială, diseminarea de informaţii şi furnizarea de servicii de utilitate tuturor persoanelor / organizaţiilor interesate la nivel local.

Rolurile pe care CLRES şi le  asumă sunt  privite ca obiective generale ale centrului, după cum urmează:

· Creşterea gradului de conştientizare privind existenţa şi utilitatea economiei sociale în rândul autorităţilor publice locale şi al populaţiei;

· Sprijinirea înfiinţării şi dezvoltării de structuri specifice economiei sociale (întreprinderi sociale);

· Contribuţie la creşterea gradului de ocupare a persoanelor aparţinând grupurilor vulnerabile prin facilitarea angajării acestor persoane în sectorul economiei sociale la nivel local.

Obiectivele identificate sunt specifice şi contribuie la realizarea rolurilor pe care CLRES şi le  asumă:

· Diseminarea informaţiilor de actualitate referitoare la economia socială;

· Prelucrarea şi furnizarea periodică a unor date şi informaţii din economia socială;

· Creşterea vizibilităţii activităţilor de economie socială;

· Facilitarea de parteneriate între actorii din economia socială pentru asigurarea unui schimb eficient de informaţii şi dezvoltarea de activităţi specifice economiei sociale;

· Consiliere în vederea accesării de fonduri nerambursabile în domeniul economiei sociale;

· Cooperarea cu alte autorităţi locale în vederea promovării formelor de economie socială;

· Iniţierea de parteneriate cu instituţii publice şi private pentru dezvoltarea şi promovarea economiei sociale la nivel local;

· Crearea unui mecanism de dialog între autorităţile publice locale şi operatorii privaţi din domeniul economiei sociale;

    Rezultate

                Luând  în  considerare rolul, misiunea, obiectivele şi activităţile CLRES Piatra Neamţ , activitatea zilnică a compartimentului a cuprins :

· Elemente pentru  crearea unei  baze de  date specializate, respectiv    identificarea altor website-uri de specialitate ale  altor organizaţii sau instituţii care au  în  derulare proiecte similare sau activităţi specifie  Centrelor locale/ regionale de  Economie Socială - 5 identificări;

· Descărcarea, analizarea şi diseminarea de  informaţii, studii, cercetări, strategii, oportunităţi de finanţare curente  sau viitoare, ghiduri de bună practică, cursuri de formare, legislaţie, statistici, newsletter-e  şi  orice material care poate fi  util  activităţii - 20 
· Informarea despre programele de finanţare pe  POS- DRU, urmărirea calendarelor de lansare a licitaţiilor , descărcarea de ghiduri Condiţii generale şi ghiduri de condiţii specific – informare zilnică;

· Identificarea unor ONG-uri sau organizaţii de  pe teritoriul municipiului în  vederea contactării şi  realizării  unor  viitoare parteneriate în programe specifice , mai  ales cele  de formare ca “Antreprenor în  Economia Socială”/ Manager Intreprinde de Economie Socială – 4 ONG-uri;

· Consultarea zilnică a Buletinelor legislative , ce  cuprind toată  legislaţia publicată în Monitorul Oficial şi descărcarea de orice element specific Economiei Sociale , întrucât Legea Economiei Sociale este  în  dezbatere publică pe  site-ul M. Muncii – informare zilnică ;

· Participări la seminarii , proiecte în curs sau finalizate organizate de ONG-uri / alte organizaţii – 5 participări;
· Consiliere de specialitate a persoanelor  aparţinând  grupurilor vulnerabile  în domeniul “Economiei Sociale” – 40 persoane.
· Distribuirea de materiale informative  despre Economia Socială – 50 pachete.
· Alte activităţi : întocmirea de documente  specifice  la  solicitarea  Directorului Executiv al DAS ( plan anual de actiune , referate de specialitate , cereri de acreditare , memorii tehnice, etc). 
              CENTRUL SOCIAL IMPREUNA

               Asigurarea protecţiei sociale a tinerilor care provin din centrele de plasament si a tinerilor care provin din familii defavorizate socio-economic din  Municipiul Piatra Neamt.

Tinerii care provin din mediul instituţionalizat reprezintă o categorie de persoane care necesită o atenţie şi o grijă specială.

Aceşti tineri sunt o categorie vulnerabilă de persoane expusă riscului excluderii sociale şi

marginalizării deoarece:

·  întâmpină greutăţi la angajare fiind expuşi şomajului;

·  sunt expuşi vagabondajului şi delincvenţei;

·  nu au o locuinţă şi nici posibilităţi de închiriere sau de cumpărare;

·  cad adesea victime ale criminalităţii, consumului de droguri, exploatării sexuale;

·  nu au familie şi nici mijloace proprii de subzistenţă.

Majoritatea nu ştiu să practice o meserie, au o educaţie precară şi o capacitate scăzută de socializare. Nu sunt obişnuiţi să ia decizii şi să ducă o viaţă socială independentă pentru că nu au dobandit aceste deprinderi in  mediul  instituţionalizat.

Cea mai grea problemă pe care o întâmpină aceşti tineri rămâne găsirea unei locuinţe şi a unui loc de muncă care să le permită începutul unui trai independent.

Centrul Social ”Împreună”  a fost realizat prin modernizarea , extinderea  si dotarea  acestuia, în vedrea atingerii obiectivelor Programului  Operational Regional care  si-a propus în domeniul social finantarea proiectelor care contribuie la cresterea  calitătii infrastructurii sociale a regiunilor. 

Acest centru este o oportunitate pentru tinerii care locuiesc aici, o oportunitate în primul rând pentru societate, pentru cei din municipiul nostru. Este un loc modern, în care lucrăm intens pentru a-i acomoda cu un anumit stil de viată, care până la această vârstă nu au avut sansa să îl cunoască. Încă de la început ne-am propus să asigurăm o viată mai usoară, mai linistită si stabilitate acestor beneficiari cunoscând mediul din care provin, cunoscându-le nevoile, potentialul si nu în ultimul rând teama ascunsă în sufletele lor de reactia societătii.

  
Centrul îşi îndeplineşte cu succes scopul pentru care a fost creat, şi anume asigurarea protecţiei sociale si reinsertia profesionala a tinerilor care provin din centrele de plasament şi a tinerilor care provin din familii defavorizate socio-economic din Municipiul Piatra Neamţ.

In evidente Centrului sunt un numar de 51 persoane asistate care beneficiaza de:

 a) cazare, consiliere in vederea insertiei/reinsertiei profesionale, scolare, familiale, a respectarii normelor de convietuire in comun, mediere, socializare, asistenta sociala si suport, 
 b)  precum si de urmatoarele activitati:

-  activitati de dobandire a abilitatilor de preparare a hranei

-  activitati de dobandire a abilitatilor de utilizare a calculatorului

- activitati recreativ-educative, sport si dezvoltare fizica, lectura si comentarii literare, joc si stimularea copiilor, muzica si dans

-  activitati sportive si jocuri de agrement

In anul 2014 , beneficiarii Centrului Social Impreuna au beneficiat de un numar de 1680 servicii de informare si consiliere in vederea:

	·  insertiei/reinsertiei profesionale, insertiei sociale si reintegrare in familie

	

	·  pentru respectarea normelor de convetuire in comun

	· in vederea obtinerii actelor de identitate, inscrierii la medicul de familie si a prevenirii imbolnavirilor, evaluarilor medicale de specialitate si respectarii medicatiei prescrise;

	· in vederea obtinerii beneficiilor si serviciilor de asistenta sociala (ajutor social, masa la cantina sociala, alocatie familiala, locuinta din fondul de stat)

	·  respectarii normelor igienico-sanitare, asumarii responsabilitatilor, constientizarii importantei rolurilor parentale, prevenirii consumului de alcool, de substante psihoactive, respectarii normelor religioase, mentinerii copiilor in cadrul familiei de origine, in vederea integrarii intr-un colectiv de munca  si adoptarii tolerantei fata de cei din jur

	

	PARTENERIATE SI ACTIUNI COMUNE 

CU ALTE INSTITUTII/ORGANIZATII

Colaborarea cu organizatiile neguvernamentale si cu alte instituţii s-a concretizat in conventiile si protocoalele de colaborare incheiate cu : Fundatia de Ingrijiri Comunitare Piatra Neamţ, ARAS, Asociaţia Luceafarul, Fundaţia HAVEN, Asociaţia pentru Sănătate, Educaţie şi Familie – Filiala Moldova, Global Commercium –Bucureşti, Colegiul Tehnic „Gh. Cartianu”, Asociaţia „Tineretul Ortodox Român”, Asociaţia de Sprijin Comunitar ACS, Asociaţia „Fraţi şi surori mai mari”, Inspectoratul de Poliţie al judeţului Neamţ, DGASPC Neamţ, DSP Neamţ,  Seminarul Teologic Piatra Neamţ, Fundaţia Umanitară „PRO CARIT”, Serviciul de Probaţiune de pe lângă Tribunalul Neamţ, Parohia „Sf. Ilie Tesviteanul” Piatra Neamţ, Protopopiatul Piatra Neamt, Fundatia Solidaritate si Speranta Neamt, Fundatia Motivation Romania,  aceste organizaţii asigurând acordarea de servicii sociale complementare celor oferite de instituţia noastra. 

           Obiective propuse pentru anul 2015:

1. Dezvoltarea de servicii sociale pentru prevenirea si combaterea saraciei si a riscului  de excluziune sociala;
2. Identificarea problemelor sociale cu care se confrunta comunitatea locala si stabilirea prioritatilor in functie de resursele existente;

3. Promovarea accesului la serviciile necesare pentru a susţine integrarea socială şi pentru a preveni izolarea şi separarea de comunitate a persoanelor vârstnice;

4. Consolidarea colaborării dintre autorităţile administraţiei publice şi persoane juridice, publice sau private, instituţiile de cult recunoscute de lege în vederea elaborării şi implementării de proiecte care au ca obiectiv dezvoltarea serviciilor sociale pentru persoanele cu handicap;

5. Acordarea sistematica a serviciilor sociale, cu accent deosebit pe informarea si  consilierea  parintilor, medierea coflictelor pentru a evita si preveni separarea copilului de parintii sai;

6. Depistarea  precoce a situatiilor de risc, initierea de actiuni de informare a comunitatii cu privire la drepturile copilului, care vor avea ca rezultat scaderea numarului de cazuri de violenta asupra copiilor dar si implicarea activa a tuturor actorilor sociali in  prevenirea acestui fenomen;
7. Prevenirea abandonului scolar si familial;
8. Colaborarea cu organizatiile neguvernamentale in vederea acordarii de servicii sociale complementare;
9. Încurajarea şi promovarea activităţilor de voluntariat;

10.  Respectarea standarelor de calitate si licentierea serviciilor sociale acordate in cadrul Directiei de Asistenta Sociala.



	

	

	

	Director Executiv,

Ana Berea
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