Demersurile in justitie pentru formarea partidului

· Demersurile in Justitie se desfasoara fara mari probleme. Suntem siguri ca va avea loc cat de curand o formalizare a unei realitati politice care este evidenta: PLR este singurul partid liberal din Romania.
Problema sesizarii Inspectiei judiciare cu privire la comunicatul de presa al presedintelui Senatului

· Subliniem clar ca informatia aparuta initial in presa a fost falsa: presedintele Senatului nu l-a reclamat pe Klaus Iohannis la CSM. 

· Pozitia presedintelui Senatului care este si pozitia PLR este simpla: vrem un echilibru si o colaborare a institutiilor in stat, in care Senatul colaboreaza cu institutiile din Justitie, neaflandu-se intr-o relatie de subordonare. 

· Referitor la solicitarea judecatorului Dumbrava, precizam ca dl Tariceanu nu a atacat vreo institutie a statului prin declaratia privind votul din Senat. Comunicatul dlui Tariceanu a avut drept principal scop expunerea unei pozitii a institutiei cu privire la votul in cazul Vosganian in fata celor care au criticat Senatul.

Votul PLR din Senat pe cazul Vosganian

· Votul din cazul Varujan Vosganian este exceptia, nu regula in ceea ce priveste solicitarile procurorilor. 

· Cazul Vosganian nu este un caz de coruptie, deci este gresit sa se spuna ca acest vot ar bloca lupta impotriva coruptiei. In cazurile unor dosare care privesc acuzatii de coruptie, senatorii au votat pentru a aproba solicitarile procurorilor. 

· Votul senatorilor – inclusiv ai celor din PNL – arata ca acestia nu sunt de acord ca un ministru sa fie dat in judecata pentru o decizie politica a unui ministru in functie, concretizata printr-o hotarare de Guvern.

· Conducerea PNL a dat dovada de lasitate fortand demisia lui Varujan Vosganian din partid

