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COLEGIUL PREFECTURAL
Tema: Cardul Naţional de Asigurări de Sănătate
 
Cardul naţional de sanătate are ca scop principal transparentizarea şi eficientizarea fondurilor utilizate în sistemul de asigurări sociale de sănătate.

Cardul naţional de sănătate este codul de acces pentru toate sistemele informatice ale CNAS.

 
El este instrumentul de confirmare a prestării  tuturor serviciilor din sistem (PIAS).
Utilizarea cardului reprezintă dovada că asiguratul a fost prezent la furnizorul de servicii medicale. În acest fel se validează serviciul de care a beneficiat, în vederea decontării din fondul de asigurări sociale de sănătate.

Pentru serviciile medicale de urgenţă nu este necesară utilizarea cardului de sănătate. Aceste servicii fac parte din pachetul minim de servicii medicale, care se acordă atât persoanelor asigurate cât şi celor neasigurate.
Emiterea si distributia cardurilor :
Sunt procese continue si dinamice .

A fost stabilit un calendar pentru emiterea si distribuirea cardurilor naţionale de asigurări sociale de sănătate, pentru persoanele asigurate peste 18 ani, care s-a realizat în 2 esantioane, la sfarsitul anului 2014.

Pentru persoanele asigurate, care nu au fost incluse in loturile initiale, precum si pentru persoanele ce implinesc in mod curent 18 ani si au calitatea de asigurat, CNAS emite in mod continuu carduri care sunt distribuite prin posta.

Deasemenea, CNAS emite si distribuie si carduri duplicat, pentru inlocuirea celor defecte, în cazul pierderii, furtului sau deteriorării cardului naţional emis iniţial, în cazul modificării datelor personale de identificare ulterior datei de emitere a cardului naţional emis iniţial.
Distributia cardurilor nationale de asigurari de sanatate:
Conform acordului-cadru încheiat între CNAS şi CN Poşta Română şi a contractului subsecvent cu CAS Neamţ pentru distribuirea cardului naţional de sănătate, procesul de predare-primire a cardului naţional de sănătate este un proces continuu, cardurile emise fiind distribuite aparţinătorilor în procent de peste 95%.
CAS Neamţ urmăreşte desfăşurarea procesului de distributie a cardurilor de catre posta romana in termenii prevazuti in contractul subsecvent de prestari servicii.
Gestiunea cardurilor returnate de catre posta la sediul CAS Neamt:

La nivelul CAS Neamţ există o evidenta informatizata a cardurilor primite /predate ce presupune un flux continuu si complex:

 - au fost carduri primite la CAS Neamt din diverse surse: alte case de asigurări de sănătate /CASAOPSNAJ/ POSTA/ Medici/ Asigurati. Aceste carduri sunt predate in mod centralizat sau individual catre: alte case de asigurări de sănătate / CASAOPSNAJ/ Medici/ Centre de asistenta sociale/ Asiguraţi.
Fluxul include si cardurile cu eventuale defecte, cele cu modificari de date, cardurile refuzate/ carduri ale persoanelor decedate/ carduri distribuite eronat/ carduri gasite si returnate la CAS., etc

CAS Neamt a incercat distribuirea in masa a cardurilor prin medicii de familie, si centrele de asistenta sociala.

De asemenea, CASAOPSNAJ a predat o parte din cardurile persoanelor asigurate aflate în evidenţa acesteia, pentru a fi distribuite titularilor. O parte dintre aceste carduri au fost predate mai departe medicilor in contract cu CASAOPSNAJ din teritoriu.

Cardurile se pot ridica de la sediul CAS Neamt, sau in cazul in care persoanele sunt in alte judete, solicitarea poate veni de la casa judeteana din judetul respectiv.

Cele mai frecvente probleme intampinate in procesul de distributie sunt:
Coincidenta de nume ce a dus la o o crestere a numarului de carduri distribuite eronat sau returnate la CAS.

Procentul relativ redus de implicare a medicilor în procesul de distribuire (aprox 50%), deşi CAS Neamţ a initiat o campanie susţinuta de informare şi convingere în rândul medicilor privind importanţa şi utilitatea distribuirii facile către asiguraţi a cardurilor naţionale de asigurări sociale de sănătate.
Obţinerea unui card duplicat:
 
Cardul duplicat se eliberează ca urmare a solicitării persoanei asigurate:

    - în cazul pierderii, furtului sau deteriorării cardului naţional emis iniţial;

    - în cazul modificării datelor personale de identificare ulterior datei de emitere a cardului naţional emis iniţial;

    - alte situaţii justificate;

    - în cazul în care cardul naţional emis iniţial prezintă defecţiuni tehnice, erori ale informaţiilor înscrise sau care nu poate fi utilizat din motive tehnice de funcţionare, confirmate de casa de asigurări de sănătate;

    - în situaţii justificate rezultate din derularea procesului de distribuţie a cardului naţional emis iniţial.
Asiguratul suportă contravaloarea cardului naţional, costul cardului fiind de 15,5 lei, precum şi cheltuielile aferente distribuţiei acestuia în situaţia solicitării eliberării unui duplicat ca urmare a pierderii, furtului sau deteriorării acestuia, în situaţia modificării datelor personale de identificare, precum şi în alte situaţii justificate la solicitarea asiguratului.
Pentru situaţii în care cardul naţional emis iniţial prezintă defecţiuni tehnice sau pentru situaţiile rezultate din derularea procesului de distribuţie a cardului naţional emis iniţial, cheltuielile aferente producerii şi distribuţiei cardului duplicat nu se suportă de către asigurat, ci de către Compania Naţională "Imprimeria Naţională" - S.A. sau de către operatorul de servicii poştale care a realizat distribuţia.
 
Emiterea cardului duplicat se face în termen de 30 de zile de la depunerea cererii la casa de asigurări de sănătate unde este luat în evidenţă asiguratul.
 
Până la data la care asiguratul intră în posesia cardului duplicat, dar nu mai târziu de 30 de zile de la data emiterii acestuia, acordarea serviciilor medicale, medicamentelor şi dispozitivelor medicale se realizează pe baza unei adeverinţe de înlocuire a cardului naţional eliberate de casa de asigurări de sănătate.
Refuzului cardului din motive religioase sau de conştiinţă.
Asiguraţii care refuză în mod expres, din motive religioase sau de conştiinţă, primirea cardului naţional, fac dovada calităţii de asigurat pe baza adeverinţei de asigurat cu o valabilitate de 3 luni, eliberată la solicitarea asiguratului de către casa de asigurări de sănătate la care este luat în evidenţă. Cererea, pentru prima solicitare de eliberare a adeverinţei, va fi însoţită de declaraţia pe propria răspundere privind refuzul cardului, precum şi de cardul naţional, în situaţia în care acesta a fost distribuit.
Casa de asigurări de sănătate va elibera cardurile naţionale oricând în perioada de valabilitate a acestora, pe baza unei cereri scrise a asiguraţilor, inclusiv celor care au refuzat iniţial primirea cardului naţional.
Centru de informare si suport :
Ofera informatii privind situatia cardului :emis/blocat/stare asigurat/locatia actuala/etc

Solutioneaza problemele legate de carduri blocate,defecte, schimbari de date

Elibereaza adeverinte inlocuitoare pt carduri pierdute/defecte/distruse si initiaza procedura de reemitere card

Elibereaza adeverinte inlocuitoare pt carduri refuzate din motive religioase si de conştiinţă
Probleme frecvente: carduri blocate la farmacii/ furnizorii de sevicii medicale, pinuri uitate, diverse alte situaţii. 

Procesul de informare si suport este strans legat de procesul continuu de emitere /reemitere si distributie al cardurilor.
La nivelul CAS Neamt a fost dezvoltata o aplicatie informatica care gestioneaza întregul flux al cardurilor nationale ce presupune :

- derularea contractului de distribuire,

- evidenta automatizata a miscarii fizice a cardurilor - intrate iesite de la CAS Neamt,

- distribuirea prin colaborare cu furnizori/entitati/institutii/CJAS-uri,

- furnizarea informatii instant on-line /telefonic/si la sediu privind situatia cardurilor

- gestionarea fluxurilor fizice si informationale cu CNAS privind reemiterea cardurilor

- deblocarea/rezolvarea problemelor tehnice

- emiterea de adeverinte inlocuitoare

- emiterea de rapoarte zilnice

Compartimentele implicate in gestionarea cardurilor sunt Gestiune asigurati , Relatii Publice, Tehnologia Informatiei

Validarea si decontarea serviciilor:
In jud. Neamt procentul de implementare a cardului national la furnizorii de servicii medicale aflati in relatie contractuala cu CAS Neamt este de 100% avand in vedere faptul ca utizarea cardului este o clauza contractuala obligatorie .

Pentru luna mai si iunie furnizorii au raportat serviciile medicale semnate cu ajutorul cardului in proportie mai mare de 75% dar aceasta pondere nu are o semnificatie deosebita datorita derogarii CNAS privind obligativitatea raportarii serviciilor cu ajutorul cardului precum si a ponderii persoanelor posesoare de card din totalul persoanelor beneficiare de servicii medicale (o pondere semnificativa din beneficiari sunt copii - persoane sub 18 ani).
CAS Neamt a initiat o serie de campanii de informare, suport la nivelul marilor furnizor - spitale privind detalii tehnice de implementare a cardurilor nationale.

CAS Neamt monitorizeaza desfasurarea procesului de lucru cu cardul la nivelul furnizorilor in contract, inclusiv prin masuri prevazute in planurile de control.

CAS Neamt are la dispozitie instrumente de verificare si control privind raportarea serviciilor medicale efectuate utilizând cardul national de sanatate.
Respectarea reglementărilor legale privind implementarea cardului naţional de asigurări sociale de sănătate:


În vederea punerii în aplicare în mod corect a reglementărilor legale privind utilizarea cardului naţional, au fost dispuse în perioada 8 mai – 3 iulie 2015, controale la furnizorii de servicii medicale, medicamente şi dispozitive medicale.

Au fost verificaţi 61 de furnizori din toate domeniile de asistenţă medicală, atât din mediul rural, cât şi din mediul urban. Furnizorii au fost selectaţi acoperind toată raza judeţului Neamţ.

La începutul campaniei de verificare o serie de erori care au fost rezolvate de către serviciile de specialitate din cadrul CAS Neamţ. Problemele semnalate de către furnizorii de servicii medicale au fost clarificate punctual de către membrii echipelor de control cu ocazia deplasării la sediile acestora. Săptămânal, aceste probleme au fost comunicate şi CNAS.
La finalul acţiunii de control, numărul serviciilor acordate cu cardul au crescut, iar disfuncţionalităţile semnalate în prima parte a perioadei de implementare au fost diminuate.
Având în vedere că scopul controalelor a fost de coordonare şi monitorizare a implementării cardului naţional de asigurări sociale de sănătate, echipa de control a urmărit aplicarea corectă a reglementărilor legale referitoare la cardul naţional, astfel încât asiguraţii să beneficieze neîngrădit de serviciile medicale.
Cardul de sanatate  asigura accesul la servici medicale pe teritoriul Romaniei. 

Pentru servicii medicale devenite necesare în timpul şederii temporare pe teritoriul unei tări din spaţiul UE/SEE/Elveţia, asiguratul poate solicita  la casa de asigurări eliberarea unui card european de sanatate (CEASS).
La nivelul CAS Neamţ, în ceea ce priveşte cardul naţional de asigurări sociale de sănătate, până în prezent se regăseşte următoarea situaţie:

carduri defecte / adeverinte inlocuire = 143

carduri suspendate / adeverinte inlocuire = 1021

adeverinte simple  = 4394

carduri ramase CAS = 10665

carduri predate medici = 4043

carduri predate asigurati = 3444

carduri retur posta  = 15674

carduri netiparite = 4394

carduri tiparite = 7487

solicitari eliberare = 11881

adeverinte inlocuire refuz = 813

4518 flux persoane prezentate la cas

2011 carduri deblocate - centru apel si suport relatii publice

143 defecte

900 carduri duplicat primite in data de 29.07.2015.
Cardul naţional  face dovada calităţii de asigurat şi  confirmă prezenţa asiguratului la furnizorul de servicii medicale. Prin implementarea acestui sistem informatic, banii din sistemul asigurărilor de sănătate vor fi cheltuiţi mai eficient şi mai transparent. 

Aşa cum a declarat CNAS, prin utilizarea cardului, la nivel naţional, în luna mai 2015 a fost înregistrată o economie de peste 90 de milioane de lei, comparativ cu luna mai a anului trecut, bani care vor rămâne în sistem şi vor fi folositi în sistem.
