Documente anexate cererii unice de plata
2016

I. Fermierii trebuie să prezinte următoarele documente: 
· CI/BI/paşaport, 
· dovadă cont bancar activ pe teritoriul României şi în plus, dacă este persoană juridică, actele care atestă forma de organizare, înregistrare fiscală şi numire/desemnare administrator, după caz, în original.
·  În cazul în care fermierul este administratorul numit al unei forme de asociere simplă (fără personalitate juridică), conform Legii nr. 36/1991, cu modificările ulterioare, acesta prezintă şi contractul de societate al formei simple de asociere fără personalitate juridică.
În cazul în care fermierii sunt reprezentaţi la depunerea cererii de către un împuternicit, împuternicitul prezintă documentul de împuternicire valid (procura notarială de împuternicire legalizată notarial pentru persoanele fizice şi delegaţia de împuternicire pentru persoanele juridice) şi copia sa după CI/BI. De asemenea, se ataşează la dosarul cererii şi copia după CI/BI a titularului de cerere. Împuternicitul înlocuieşte titularul doar în scopul şi pentru perioada pentru care a fost emisă împuternicirea.
II. Documente privind utilizarea terenului :
Conform art. 8 alin. (1) litera n) din ordonanţă pentru a beneficia de plăţi directe, fermierii vor prezenta la depunerea cererii unice de plată documente privind utilizarea terenului prevăzute la art.5 din Ordinul MADR nr. 619/2015, cu modificări şi completări.:
    a) adeverinţa conform înscrisurilor din registrul agricol, aferente anului curent de cerere, care se completează pe baza modelului-cadru prevăzut în anexa nr. 1; şi
    b) copie conform cu originalul a contractului de închiriere/concesiune a suprafeţei agricole, încheiat între fermier şi unităţile administrativ-teritoriale, după caz;
    c) copie conform cu originalul a contractului de concesiune/arendă a suprafeţei agricole, încheiat între fermier şi Agenţia Domeniilor Statului, denumită în continuare ADS, după caz;

III. Documente care fac dovada ca fermierii sunt fermieri activi :

De asemenea, vor face dovada că sunt fermieri activi conform prevederilor art. 9 din Regulamentul (UE) nr. 1307/2013 şi art. 6 din ordonanţă, prezentând următoarele documente, după caz:
- Documente privind înregistrarea la Registrul Comerţului,
- Documente pentru dovedirea formei de organizare (PFA, II, IF) pentru persoanele fizice care în anul anterior au beneficiat de plăţi directe care depăşesc cuantumul de 5000 euro,
- Documente pentru dovedirea formei de organizare (PFA, II, IF) pentru persoanele fizice care în anul anterior nu au depus cerere unică pe suprafaţă, calculul estimat al plăţilor directe depăşeşte plafonul de 5.000 euro,
- Documente doveditoare, dacă este cazul, prin care demonstrează că practică activitate agricolă, dovezile verificabile din care să reiasă veniturile totale şi cele obţinute din activităţi agricole (copiile situaţiilor financiare anuale depuse la ANAF) respectiv:
- documente doveditoare privind: cuantumul anual total al plăţilor directe este cel puţin 5% din veniturile sale totale obţinute din activităţi neagricole în cel mai recent an fiscal pentru care sunt disponibile astfel de dovezi     sau 
- documente doveditoare privind: veniturile totale obţinute în cadrul exploataţiei din activităţi agricole reprezintă cel puţin o treime din veniturile totale obţinute în cel mai recent an fiscal pentru care sunt disponibile astfel de dovezi;

Persoanele fizice, prevăzute la art. 6 alin. (3) din ordonanţă, care nu au optat pentru înscrierea la ONRC ca persoane fizice autorizate, întreprinderi individuale, întreprinderi familiale sau ca persoane juridice prezintă dovezile verificabile prevăzute la art. 6 alin. (5) lit. a) sau b) din ordonanţă. Contribuabilii care nu au obligaţia întocmirii situaţiilor financiare anuale prezintă următoarele documente:
    a) Formularul 221 "Declaraţie privind veniturile din activităţi agricole impuse pe bază de norme de venit", aprobat prin ordinul preşedintelui Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală în vigoare la data depunerii formularului, depus de către persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale, întreprinderile familiale care desfăşoară o activitate agricolă pentru care venitul se determină pe bază de normă  de venit şi decizia de impunere emisă de unitatea teritorială a Ministerului Finanţelor Publice; sau
    b) Formularul 200 "Declaraţie privind veniturile realizate din România", aprobat prin ordinul preşedintelui Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală în vigoare la data depunerii formularului, depus de către persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale, întreprinderile familiale care desfăşoară o activitate agricolă pentru care venitul net anual se determină în sistem real, pe baza datelor din contabilitatea în partidă simplă; şi
    c) documente justificative eliberate de plătitorii de venituri care au obligaţia calculării, reţinerii şi virării impozitului pe veniturile cu regim de reţinere la sursă a impozitului, intermediari, societăţi de administrare a investiţiilor sau alţi plătitori de venit, după caz; şi
    d) adeverinţa eliberată de Agenţia Naţională de Administrare Fiscală privind veniturile totale realizate în anul precedent anului de cerere.
    (2) În cazul în care intervin modificări ale formularelor 200 "Declaraţie privind veniturile realizate din România" şi 221 "Declaraţie privind veniturile din activităţi agricole impuse pe bază de norme de venit", se vor depune formularele corespunzătoare modificărilor intervenite, până la data de 1 septembrie a anului de cerere.
    (3) Dovezile verificabile privind îndeplinirea condiţiilor prevăzute la alin. (1) se prezintă la APIA la depunerea cererii unice de plată şi nu mai târziu de data-limită de depunere a cererilor unice de plată cu întârziere.
Dovezile verificabile privind îndeplinirea condiţiilor prevăzute la art. 6 alin (5) lit. a) sau b) din ordonanţă pentru persoanele juridice, în ultimul an fiscal, sunt:
    a) formularul "Date informative" (cod 30), aprobat anual prin ordin al ministrului finanţelor publice privind principalele aspecte legate de întocmirea şi depunerea situaţiilor financiare anuale şi a raportărilor contabile anuale ale operatorilor economici la unităţile teritoriale ale Ministerului Finanţelor Publice, cu modificările şi completările ulterioare, care cuprinde indicatorul "venituri din activităţi agricole", definit la art. 23 alin. (1);
    b) formularul "Situaţia veniturilor şi cheltuielilor" (cod 20), aprobat anual prin ordin al ministrului finanţelor publice privind principalele aspecte legate de întocmirea şi depunerea situaţiilor financiare anuale şi a raportărilor contabile anuale ale operatorilor economici la unităţile teritoriale ale Ministerului Finanţelor Publice care cuprinde indicatorul "venituri totale", definit la art. 23 alin. (5).
Dovezile verificabile privind îndeplinirea condiţiilor prevăzute la art. 6 alin. (5) lit. a) sau b) din ordonanţă pe care le prezintă persoanele juridice care nu sunt înregistrate la ONRC, prevăzute la art. 21 şi din ale/al căror acte de înfiinţare/act constitutiv/statut nu reiese activitatea agricolă, sunt, după caz, următoarele:
    a) bilanţ contabil conform Legii nr. 82/1991 a contabilităţii;
    b) jurnalul de venituri şi cheltuieli;
    c) contul de execuţie a bugetului instituţiei publice şi al activităţilor finanţate integral sau parţial din venituri proprii.
Dovezile verificabile privind îndeplinirea condiţiilor prevăzute la alin. (1) se prezintă la APIA la depunerea cererii unice de plată şi nu mai târziu de data-limită de depunere a cererilor unice de plată cu întârziere.

IV Documente doveditoare specifice schemei/măsurii de sprijin, după caz

 Datele din documentele contabile  interne pe care fermierul/unitatea de procesare le depune la APIA, trebuie să fie înregistrate în contabilitatea proprie conform prevederilor legale în vigoare. 
SECTOR ZOOTEHNIC (document general pentru ANTZ şi SCZ):
Adeverințã emisã de cãtre medicul veterinar de liberă practică imputernicit, cu excepția SCZ pentru viermii de mãtase, care atestã:
- cã efectivul de animale existent în exploatația cu cod ANSVSA, la data emiterii adeverinței, identificat si înregistrat în RNE, este cuprins în Programul acþiunilor de supraveghere, prevenire, control si eradicare a bolilor la animale, a celor transmisibile de la animale la om, protecţia animalelor si protecţia mediului, de identificare si înregistrare a bovinelor, suinelor, ovinelor si caprinelor.
Plata pentru tinerii fermieri:
- Documente doveditoare privind vârsta (maxim 40 ani) în anul depunerii cererii,
- Documente prin care dovedesc că se stabilesc prima dată într-o exploataţie agricolă ca şef de exploataţie sau s-au stabilit deja în unul din cei cinci ani anteriori primei depuneri a unei cereri în cadrul SAPS.
Fermierul dovedeşte controlul efectiv şi durabil din punct de vedere al deciziilor de gestionare, al beneficiilor şi al riscurilor financiare, astfel:
a) este asociat unic sau asociat/acţionar majoritar în cadrul societăţii comerciale;
b) este titular PFA, II/reprezentant legal in cazul IF;
c) este proprietarul exploataţiei.
Documentele prin care solicitantii dovedesc controlul efectiv şi durabil din punct de vedere al deciziilor de gestionare, al beneficiilor şi al riscurilor financiare, sunt următoarele:
a) registrul acţionariatului societăţilor comerciale sau certificatul constatator eliberat de către ONRC, în cazul persoanelor juridice;
b) certificatul de înregistrare la ONRC în cazul PFA, II, IF;
c) documente care dovedesc utilizarea terenului sau a animalelor din cadrul exploataţiei.
Schema pentru micii fermieri 
Fermierii persoane fizice/juridice care au dobândit suprafaţa prin moştenire:
· Fermierii solicitanti incepand cu anul 2016, incluşi automat prin mostenire în schema de plată pentru micii fermieri completează  declarația - Anexa A la Formularul tip de cerere unică de plată, că au luat la cunoștință condițiile speciale aferente schemei pentru micii fermieri, insotita de copia certificatului de deces al autorului moştenirii si certificatul de calitate de mostenitor sau certificatul de mostenitor. 
· Dacă fermierii, care optează pentru Schema pentru micii fermieri (art. 61 din Regulamentul (UE) nr. 1307/2013), solicită şi Măsurile 10, 11 sau 13, au obligatia să respecte ecocondiţionalitatea pe întreaga suprafaţă a exploataţiei şi cerinţele specifice măsurilor/pachetelor respective. Nerespectare acestor condiţii poate conduce la aplicarea sancţiunilor administrative conform legislaţiei în vigoare.
Ajutoare Naţionale de Tranziţie (ANT) prezintă următoarele documente justificative, conform legislaţiei in vigoare, în următoarele intervale de depunere: 
ANT 2 - in pentru fibră şi ANT 3 - cânepă pentru fibră:
- contractul/angajamentul încheiat între fermier şi prim-procesator: 1 septembrie 2016 inclusiv fără penalităţi şi 26 septembrie 2016 inclusiv, cu penalităţi de 1% întârziere pentru fiecare zi lucrătoare.
- etichetele oficiale ale seminţelor folosite la înfiinţarea culturilor de cânepă pentru fibră – până la 16 mai 2016 inclusiv fără penalităţi şi până la 10 iunie 2016 inclusiv cu penalităţi de 1% întârziere pentru fiecare zi lucrătoare; dacă semănatul are loc după data finală pentru depunerea cererii unice de plată, până la 30 iunie 2016 inclusiv, fără penalităţi şi până la 25 iulie 2016 inclusiv, cu penalităţi de de 1% întârziere pentru fiecare zi lucrătoare;
- autorizaţia de cultivare pentru cânepă pentru fibră - până la 1 septembrie 2016 inclusiv fără penalităţi şi 26 septembrie 2016 inclusiv, cu penalităţi de 1% întârziere pentru fiecare zi lucrătoare;
- declaraţia privind varietăţile de cânepă cultivate şi cantităţile de seminţe utilizate la hectar pentru înfiinţarea culturii - până la 1 septembrie 2016 inclusiv fără penalităţi şi 26 septembrie  2016 inclusiv, cu penalităţi de 1% întârziere pentru fiecare zi lucrătoare;
- factura fiscală de cumpărare a seminţelor certificate pentru inul pentru fibră sau a certificatului de calitate al seminţelor utilizate, pentru fiecare parcelă – până la 1 septembrie 2016 inclusiv fără penalităţi şi 26 septembrie 2016 inclusiv, cu penalităţi de 1% întârziere pentru fiecare zi lucrătoare;
- acte doveditoare privind livrarea de in, cânepă (proces-verbal de recepţie, factură fiscală, bon fiscal) până la 31 octombrie 2016 inclusiv fără penalităţi şi până la 25 noiembrie 2016 inclusiv, cu penalităţi de 1% întârziere pentru fiecare zi lucrătoare;
- raportul cu privire la conţinutul de THC al culturilor de cânepă pentru fibră, transmis de Laboratorul Regional pentru Controlul Calităţii şi Igienei Vinului Blaj către MADR şi APIA până la data de 01 noiembrie 2016.
	ANT 6 - sfecla de zahăr:
- contractul de producere a sfeclei de zahăr cu o fabrică de zahăr, conform modelului prevăzut în anexa la Acordul interprofesional pentru sfecla de zahăr, aprobat prin ordin al ministrului agriculturii şi dezvoltării rurale înregistrat la DAJ şi vizat de reprezentantul desemnat al DAJ, pe baza verificărilor privind respectarea suprafaţei cultivate şi a densităţii culturii.
- până la data de 3 octombrie 2016 inclusiv inclusiv, fără penalităţi şi 28 octombrie 2016 inclusiv, cu penalităţi de 1% întârziere pe fiecare zi lucrătoare.
- contractul se vizează de reprezentantul desemnat al DAJ pe a cărei rază teritorială se află terenul cultivat numai dacă, pe baza verificărilor efectuate în perioada de vegetaţie, se constată respectarea condiţiilor agrotehnice, suprafaţa culturii şi asigurarea unei densităţi medii de cel puţin 6 plante/mp; lipsa vizei DAJ pe contract determină neeligibilitatea la plată pentru ANT 6; rezultatul verificărilor se consemnează într-un proces-verbal de constatare semnat de reprezentanţii DAJ, ai Federaţiei cultivatorilor de sfeclă de zahăr şi ai fabricii de zahăr, care se păstrează la DAJ.
Acest sprijin se acordă în cuantum fix numai pentru suprafaţa cultivată în baza contractului de producere a sfeclei de zahăr încheiat cu a fabrică de zahăr pentru anul în curs, cu îndeplinirea condiţiilor specifice.
[bookmark: 4191627]ANTZ 7- bovine-lapte 
[bookmark: 4039807]Documente specifice:
· Pentru fermierii neînregistrati în sistemul de administrare al cotelor de lapte până la data de 01.04.2015
Documente privind comercializarea laptelui în perioada de referinţă 01.04.2015 – 29.02.2016 şi anume: 
- copie de pe cel puţin un contract cu un cumpărător, valabil pe o perioadă de minimum 6 luni,însoţită de copii de pe cel puţin o factură sau de pe cel puţin o filă din carnetul de comercializare a produselor din sectorul agricol pentru producătorul care efectuează livrare de lapte; si/sau
- copie de pe fila/filele din carnetul de comercializare a produselor din sectorul agricol pentru producătorul persoana fizică ce efectuează vânzare directă a laptelui si/sau
- copie de pe avizul de însoţire a mărfii şi de pe dispoziţia de încasare a valorii / documente fiscale aferente laptelui comercializat pentru producătorul care efectuează vânzarea directă a laptelui prin automatele de lapte, indiferent de forma de organizare juridică si/sau
- copie de pe factură /bonuri fiscale de vânzare directă a laptelui pentru PFA, II, IF şi SC.
· Pentru fermierii înregistraţi în sistemul de administrare al cotelor de lapte până la data de 01.04.2015
- copia de pe dovada de înregistrare a solicitantului în sistemul de administrare a cotelor de lapte,în anul 2014-2015 precum şi a cantităţilor de lapte livrate şi/sau vândute direct în anul de cotă de referinţă, pentru fermierii care nu au solicitat ANTZ 7 în anii 2013-2015.
ANTZ 8- bovine
Documente specifice:
· copie paşaport/copie document care atestã ieșirea din exploatație, dupã caz, în cazul exploatațiilor nou inființate și/sau pentru animalele pentru care nu s-a solicitat/ nu a beneficiat de primã în anii 2013, 2014 și 2015
· ,,Declaraţia notarială privind cedarea /mostenirea dreptului la primă ” se depune pentru ANTZ8:
· în cazul cedării dreptului obţinut în anii anteriori către o exploataţie nou înfiinţată în care s-au preluat toate animalele purtătoare de primă ca urmare a: schimbării formei de organizare, vânzării-cumpărării, donaţiei, comodatului, închirierii, moştenirii;
· în cazurile în care dreptul la plată obţinut în anii anteriori a fost cedat / moştenit între proprietarii de animale în aceeași exploatație cu cod ANSVSA (în baza documentului notarial de cedare/moștenire a dreptului obţinut) ca urmare a: schimbării formei de organizare, vânzării-cumpărării, donaţiei, comodatului, închirierii, moştenirii, altele (soț-soție etc)
Documentele sunt prezentate de fermier în original, iar copiile documentelor menţionate anterior se păstrează la dosarul cererii.
După termenul legal de depunere a documentelor specifice, acestea nu mai sunt luate în considerare pentru plata schemei respective.
Pentru a beneficia de sprijin cuplat fermierii activi trebuie să îndeplinească condiţiile generale de eligibilitate de acordare a plăţilor prevăzute la art. 8 din OUG nr.3/2015, cu modificări şi completări ulterioare şi condiţiile prevăzute la art. 33 din OMADR nr.619/2015, cu modificări şi completări ulterioare, la care se adaugă condiţiile specifice fiecărui tip de sprijin şi să depună documentele specifice prevăzute de legislaţia în vigoare, în funcţie de schema de sprijin cuplat solicitată în cerere.
În cazul în care cultura pentru care se solicită sprijinul cuplat face parte dintr-o parcelă cu mai multe culturi, cultura pentru care se solicită sprijinul cuplat trebuie să îndeplinească cerinţa privind suprafaţa minimă eligibilă, conform art. 8 alin. (1) lit. c) din OUG nr. 3/2015, cu modificări şi completări ulterioare. În cazul sprijinului cuplat pentru legume cultivate în sere şi legume cultivate în solarii, dimensiunea minimă a parcelei este de 0,1 ha, indiferent de numărul de culturi cultivate pe aceasta.
Verificarea realizării producţiei minime anuale se face prin raportarea cantităţii livrate la suprafaţa parcelelor solicitate în cererea unică de plată pentru sprijinul cuplat la cultura respectivă.
7.1. Sprijinul cuplat pentru cultura de soia se acordă fermierilor activi care fac dovada că: 
a) realizează o producţie anuală minimă de 1300 kg boabe soia/ha; 
b) valorifică o producţie minimă de 1300 kg boabe soia/ha pe bază de contract încheiat cu o unitate de industrializare a boabelor de soia, în scopul obţinerii de şrot şi ulei de soia sau soia integral extrudată, sau pe bază de contract comercial de vânzare a mărfii, si/sau o utilizează în scopul furajării animalelor înscrise în RNE şi a păsărilor pe care le deţin în fermă, prin prelucrarea producţiei cu instalaţii proprii de procesare a soiei sau pe bază de contract de prestări servicii, sau
c) livrează pe bază de aviz de expediţie, deţinătorului soiului, minimum 1300 kg sămânţă certificată/ha, în cazul loturilor semincere şi prezintă factura fiscală pentru servicii multiplicare soia, emisă către deţinătorul soiului, din care să reiasă ca i-a livrat minimum 1300 kg sămânţă certificată/ha; 
d) utilizează, pentru cultura înfiinţată începând cu anul de cerere 2016, sămânţă certificată oficial în conformitate cu: Legea nr. 266/2002 privind producerea, prelucrarea, controlul şi certificarea calităţii, comercializarea seminţelor şi a materialului săditor, precum şi testarea şi înregistrarea soiurilor de plante, republicată, denumită în continuare Legea nr. 266/2002, Ordinul ministrului agriculturii şi dezvoltării rurale nr. 150/2010 privind comercializarea seminţelor de plante oleaginoase şi pentru fibre şi Ordinul ministrului agriculturii şi dezvoltării rurale nr. 59/2011 pentru aprobarea procedurilor privind cerinţele specifice pentru producerea, certificarea şi comercializarea seminţelor de cereale, plante oleaginoase şi pentru fibre şi plante furajere în România.
Documente doveditoare specifice:
a) note de intrare/recepţie a furajelor de soia procesate pentru consumul cu animalele sau păsările pe care le deţine în fermă; dovada consumului producţiei obţinute în fermă cu animalele deţinute, înscrise în RNE, se face inclusiv pe baza consumurilor de furaje normate pe specii de animale, prevăzute în Anexă la OMADR nr. 619/2015, cu modificări şi completări ulterioare şi a numărului mediu de animale şi de păsări din fermă pe perioada anului de cerere.
b) factura de achiziţie a instalaţiei de procesare/contractul de închiriere/contractul de leasing al instalaţiei de procesare sau contractul de prestări servicii pentru producerea de furaje. În cazul în care, fermierul nu mai deţine factura de achiziţionăre a instalaţiei de procesare, trebuie să prezinte extras din documentele contabile din ultimul an prin care dovedeşte că instalaţia este înregistată ca mijloc fix. În cazul în care fermierul nu deţine instalaţia de procesare a soiei, poate prezenta contractul de prestări servicii încheiat cu o unitate de procesare a boabelor  de soia;
c) contractul încheiat cu o unitate de procesare a boabelor de soia, în scopul obţinerii de şrot şi ulei de soia sau soia integral extrudată şi factura fiscală de vânzare sau fila/filele din carnetul de comercializare a produselor agricole, în cazul persoanelor fizice, pentru minim 1300 kg boabe soia/ha în ambele situaţii;
d) contractul comercial de vânzare a  mărfii şi factura fiscală de vânzare sau fila/filele din carnetul de comercializare a produselor agricole, în cazul persoanelor fizice, pentru minim 1300 kg boabe soia/ha în ambele situaţii;
e) În cazul loturilor semincere:
(i) factura fiscală pentru servicii multiplicare soia, emisă către menţinătorul sau deţinătorul soiului, din care să reiasă că i-a livrat minimum 1.300 kg sămânţă certificată/ha. În situaţia în care factura pentru servicii multiplicare soia este emisă către deţinătorul soiului, prezintă şi contractul dintre menţinătorul şi deţinătorul soiului; şi/sau
(ii) factura fiscală de comercializare a minimum 1.300 kg sămânţă certificată/ha sau fila/filele din carnetul de comercializare a produselor din sectorul agricol din care să reiasă comercializarea a minimum 1.300 kg sămânţă certificată/ha emise către terţi;
(iii) Buletinul de analiză oficială, cu menţiunea "Necesar propriu" şi "Interzisă comercializarea", sau Documentul de calitate şi conformitate al furnizorului din care să reiasă reţinerea pentru necesarul propriu a minimum 1.300 kg/ha sămânţă certificată.
f) factura fiscală de achiziţie a seminţelor certificate şi 
g) documentul oficial de certificare a lotului de sămânţă sau Buletinul de analiză oficială, cu menţiunea "Sămânţă admisă pentru însămânţare", ori Buletinul de analiză oficială cu menţiunea "Necesar propriu" şi "Interzisă comercializarea" sau documentul de calitate şi conformitate al furnizorului sau orice alt document echivalent documentelor menţionate, emis într-un stat membru al Uniunii Europene ori într-o ţară terţă care are echivalenţă conform Deciziei Consiliului 2003/17/CE din 16 decembrie 2002 privind echivalenţa inspecţiilor în câmp la culturile producătorilor de seminţe, efectuate în ţări terţe şi echivalenţa seminţelor produse în ţări terţe sau eticheta oficială care poate ţine loc de document de calitate şi conformitate.
Termenul final de depunere la APIA a documentelor este 31 martie 2017.
7.2 Sprijinul cuplat pentru cultura de lucernă se acordă fermierilor care: 
a) au realizat anual o producţie minimă de 15 tone/ha masă verde sau 3,75 tone/ha fân;
b) au comercializat cel puţin  producţia minimă prevăzută la lit. a) pe baza contractului încheiat cu exploataţii de creştere a animalelor înscrise în RNE şi a facturii fiscale de vânzare sau a filei/filelor din carnetul de comercializare a produselor agricole, în cazul persoanelor fizice sau 
c) au consumat cu animalele pe care le deţin, înscrise în RNE şi/sau au stocat în vederea consumului cu acestea,  cel puţin producţia minimă prevăzută la lit. a), obţinută în fermă. Verificarea eligibilităţii se face pe baza consumurilor de furaje normate pe specii de animale, prevăzute în Anexa nr. 5 a OMADR nr. 619/2015 cu modificări şi completări ulterioare si a calculului efectivului mediu furajat din fermă şi a producţiei de lucernă/soia/fân obţinute pe perioada anului de cerere prevăzute în Anexa nr. 51 la OMADR nr.619/2015 cu modificări şi completări ulterioare, întocmită şi semnată de către fermier;
d) pentru cultura înfiinţată începând cu anul de cerere 2016, trebuie să facă dovada că utilizează sămânţa certificată, în conformitate cu Legea nr. 266/2002, cu Ordinul MADR nr. 155/2010 privind producerea în vederea comercializării şi comercializarea seminţelor de plante furajere şi cu Ordinul MADR nr. 59/2011 pentru aprobarea procedurilor privind cerinţele specifice pentru producerea, certificarea şi comercializarea seminţelor de cereale, plante oleaginoase şi pentru fibre şi plante furajere în România.
Documentele privind utilizarea seminţei certificate oficial sunt:
- factura fiscală de achiziţie a seminţelor certificate şi 
- documentul oficial de certificare a lotului de sămânţă sau Buletinul de analiză oficială, cu menţiunea "Sămânţă admisă pentru însămânţare", ori Buletinul de analiză oficială cu menţiunea "Necesar propriu" şi "Interzisă comercializarea" sau documentul de calitate şi conformitate al furnizorului sau orice alt document echivalent documentelor menţionate, emis într-un stat membru al Uniunii Europene ori într-o ţară terţă care are echivalenţă conform Deciziei Consiliului 2003/17/CE din 16 decembrie 2002 privind echivalenţa inspecţiilor în câmp la culturile producătorilor de seminţe, efectuate în ţări terţe şi echivalenţa seminţelor produse în ţări terţe sau eticheta oficială care poate ţine loc de document de calitate şi conformitate.
Termenul final de depunere la APIA a documentelor menţionate este 31 martie 2017.
7.3. Sprijinul cuplat pentru mazăre boabe pentru industrializare se acordă fermierilor care:
a) au încheiat contract anual cu o unitate de industrializare înregistrată pentru siguranţa alimentelor; 
b) livrează cantitatea minimă de 1,9 tone/ha mazăre boabe la o unitate de procesare înregistrată pentru siguranţa alimentelor, potrivit prevederilor Ordinului ANSVSA nr.111/2008, cu modificările şi completările ulterioare;
c) fac dovada, pe bază de factură fiscală sau pe baza filei/filelor din carnetul de comercializare a produselor agricole, în cazul persoanelor fizice, a comercializării  producţiei contractate, dar nu mai puţin decât cantitatea prevăzută la lit. b); 
Documentele doveditoare specifice:
a) contractul cu o unitate de industrializare înregistrată pentru siguranţa alimentelor; în cazul în care cultivatorii sunt şi procesatori,  dovada procesării producţiei proprii, prin documente contabile interne;
b) factura fiscală de livrare a producţiei contractate sau fila/filele din carnetul de comercializare a produselor agricole, în cazul persoanelor fizice;
c) documente privind utilizarea seminţei certificate: 
- factura fiscală de achiziţie a seminţelor şi 
- documentul oficial de certificare a lotului de sămânţă sau Buletinul de analiză oficială, cu menţiunea "Sămânţă admisă pentru însămânţare", ori Buletinul de analiză oficială cu menţiunea "Necesar propriu" şi "Interzisă comercializarea" sau documentul de calitate şi conformitate al furnizorului sau orice alt document echivalent documentelor menţionate, emis într-un stat membru al Uniunii Europene ori într-o ţară terţă care are echivalenţă conform Deciziei Consiliului 2003/17/CE din 16 decembrie 2002 privind echivalenţa inspecţiilor în câmp la culturile producătorilor de seminţe, efectuate în ţări terţe şi echivalenţa seminţelor produse în ţări terţe sau eticheta oficială care poate ţine loc de document de calitate şi conformitate.
Termenul final de depunere la APIA a documentelor de mai sus este 1 septembrie 2016.
Procesatorii care cultivă mazăre boabe fac dovada procesării producţiei proprii, până la data de 1 noiembrie 2016, prin documente contabile interne.
7.4. Sprijinul cuplat pentru fasole boabe pentru industrializare se acordă fermierilor care:
a) au încheiat contract anual cu o unitate de industrializare înregistrată pentru siguranţa alimentelor; 
b) livrează cantitatea minimă de 0,85 tone/ha fasole boabe la o unitate de procesare înregistrată  pentru siguranţa alimentelor, potrivit prevederilor Ordinului ANSVSA nr. 111/2008, cu modificările şi completările ulterioare;
c) fac dovada, pe bază de factură fiscală sau fila/filele din carnetul de comercializare a produselor agricole, în cazul persoanelor fizice, a comercializării producţiei contractate dar nu mai puţin decât cantitatea prevăzută la lit. b); 
Documentele privind utilizarea seminţei certificate oficial sunt:
- factura fiscală de achiziţie a seminţelor şi 
- documentul oficial de certificare a lotului de sămânţă sau Buletinul de analiză oficială, cu menţiunea "Sămânţă admisă pentru însămânţare", ori Buletinul de analiză oficială cu menţiunea "Necesar propriu" şi "Interzisă comercializarea" sau documentul de calitate şi conformitate al furnizorului sau orice alt document echivalent documentelor menţionate, emis într-un stat membru al Uniunii Europene ori într-o ţară terţă care are echivalenţă conform Deciziei Consiliului 2003/17/CE din 16 decembrie 2002 privind echivalenţa inspecţiilor în câmp la culturile producătorilor de seminţe, efectuate în ţări terţe şi echivalenţa seminţelor produse în ţări terţe sau eticheta oficială care poate ţine loc de document de calitate şi conformitate.
Termenul final de depunere la APIA a documentelor de mai sus este 1 septembrie 2016. 
Procesatorii care cultivă fasole boabe fac dovada procesării producţiei proprii până la data de 1 noiembrie 2016, prin documente contabile interne.

7.5. Sprijinul cuplat pentru cultura de cânepă pentru ulei şi/sau fibră se acordă fermierilor care:
a) au încheiat contract cu unităţi de procesare aflate atât pe teritoriul României, cât şi pe teritoriul altor state membre ale Uniunii Europene, pentru producţia obţinută;  
b) fac dovada că au realizat o producţie minimă de 500 kg seminţe/ha sau 5000 kg tulpini uscate/ha;
c) deţin autorizaţie de cultivare emisă de DAJ şi respectă condiţiile specifice privind cultivarea cânepei, conform legislaţiei privind cultivarea plantelor ce conţin  substanţe stupefiante şi psihotrope. 
În conformitate cu legislaţia în vigoare, inspectoratele teritoriale pentru calitatea seminţelor şi a materialului săditor recoltează probele pentru determinarea conţinutului de tetrahidrocanabinol (THC) la soiurile de cânepă cultivate şi transmit Laboratorului regional pentru controlul calităţii şi igienei vinului Blaj probele preluate, însoţite de datele de identificare ale producătorului agricol (numele şi prenumele, codul numeric personal/codul unic de înregistrare, adresa) şi datele de identificare ale suprafeţei cultivate (dimensiunea, parcela/lotul), până la data de 15 septembrie a anului de recoltă. Laboratorul regional pentru controlul calităţii şi igienei vinului Blaj transmite MADR şi APIA, până la data de 1 noiembrie a anului de recoltă, raportul cu privire la conţinutul de THC al culturilor de cânepă pentru fibră şi/sau ulei, care include următoarele informaţii: conţinutul de THC, împărţit în tranşe/gradări de 0,1%, procedura utilizată, precum şi datele transmise de inspectoratele teritoriale pentru calitatea seminţelor şi a materialului săditor. 
d) pentru cultura înfiinţată începând cu anul de cerere 2016, trebuie să facă dovada că utilizează sămânţă certificată, în conformitate cu Legea nr. 266/2002 şi cu Ordinul MADR nr. 59/2011 pentru aprobarea procedurilor privind cerinţele specifice pentru producerea, certificarea şi comercializarea seminţelor de cereale, plante oleaginoase şi pentru fibre şi plante furajere în România.
Documentele doveditoare specifice:
a) contract cu unităţi de procesare aflate pe teritoriul României cât şi pe teritoriul altor state membre ale Uniunii Europene;
b) copie de pe certificatul de înregistrare şi/sau certificatul constatator eliberat/e de Oficiul Naţional al Registrului Comerţului sau de o instituție similară din statele membre UE, din care să rezulte activitatea de procesare a unității cu care a încheiat contractul
c) factura fiscală de livrare a producţiei, proces-verbal de recepţie, bon fiscal sau fila/filele din carnetul de comercializare a produselor agricole, în cazul persoanelor fizice, dar nu mai puţin decât cantitatea minimă de 500 kg seminţe/ha sau 5000 kg tulpini uscate/ha.
d) autorizaţia de cultivare emisă de DAJ;
e) raportul cu privire la conţinutul de THC al culturilor de cânepă pentru fibră, transmis de Laboratorul Regional pentru Controlul Calităţii şi Igienei Vinului Blaj către MADR şi APIA, care include următoarele informaţii: conţinutul de THC, împărţit în tranşe/gradări de 0,1%, procedura utilizată, precum şi datele transmise de inspectoratele teritoriale pentru calitatea seminţelor şi a materialului săditor;
f) documente privind utilizarea seminţei certificate: 
- factura fiscală de achiziţie a seminţelor şi 
- documentul oficial de certificare a lotului de sămânţă sau Buletinul de analiză oficială, cu menţiunea "Sămânţă admisă pentru însămânţare", ori Buletinul de analiză oficială cu menţiunea "Necesar propriu" şi "Interzisă comercializarea" sau documentul de calitate şi conformitate al furnizorului sau orice alt document echivalent documentelor menţionate, emis într-un stat membru al Uniunii Europene ori într-o ţară terţă care are echivalenţă conform Deciziei Consiliului 2003/17/CE din 16 decembrie 2002 privind echivalenţa inspecţiilor în câmp la culturile producătorilor de seminţe, efectuate în ţări terţe şi echivalenţa seminţelor produse în ţări terţe sau eticheta oficială care poate ţine loc de document de calitate şi conformitate.
Termenul de depunere la APIA a documentelor de mai sus este 1 noiembrie 2016.
7.6. Sprijinul cuplat pentru cultura de orez se acordă tuturor exploataţiilor orizicole care:
a) au contract de valorificare a unei producţii minime de 4.500 kg/ha orez, şi fac dovada valorificării acesteia pe bază de factură fiscală
b) începând cu anul 2016 prezintă documente privind utilizarea seminţei certificate: 
- factura fiscală de achiziţie a seminţelor şi 
- documentul oficial de certificare a lotului de sămânţă sau Buletinul de analiză oficială, cu menţiunea "Sămânţă admisă pentru însămânţare", ori Buletinul de analiză oficială cu menţiunea "Necesar propriu" şi "Interzisă comercializarea" sau documentul de calitate şi conformitate al furnizorului sau orice alt document echivalent documentelor menţionate, emis într-un stat membru al Uniunii Europene ori într-o ţară terţă care are echivalenţă conform Deciziei Consiliului 2003/17/CE din 16 decembrie 2002 privind echivalenţa inspecţiilor în câmp la culturile producătorilor de seminţe, efectuate în ţări terţe şi echivalenţa seminţelor produse în ţări terţe sau eticheta oficială care poate ţine loc de document de calitate şi conformitate. Cantităţile minime de sămânţă necesare la hectar sunt incluse în Anexa la OMADR 619/2015, cu modificări şi completări
c) Documente contabile interne (dacă fermierul are şi calitatea de prim procesator).
Termenul de depunere la APIA a documentelor de mai sus este 31 martie 2017.
7.7. Sprijinul cuplat pentru cultura de sămânţă de cartof se acordă fermierilor care:
a) au autorizaţii pentru producerea seminţei de cartof pentru anul de cerere, eliberate de Inspectoratul Teritorial pentru Calitatea Seminţelor şi Materialului Săditor, de pe raza teritorială în care îşi desfaşoară activitatea, pe care le prezintă la APIA la depunerea cererii unice de plată;
b) valorifică minim 20200 kg sămânţă de cartof/ha pe bază facturii fiscale sau fila/filele din carnetul de comercializare a produselor agricole, în cazul persoanelor fizice, pe care o prezintă la APIA până la data de 15 mai 2017;
c) la data depunerii cererii unice de plată 2016, prezintă documente privind utilizarea seminţei certificate: 
- factura fiscală de achiziţie a seminţelor şi 
- documentul oficial de certificare a lotului de sămânţă sau Buletinul de analiză oficială, cu menţiunea "Sămânţă admisă pentru însămânţare", ori Buletinul de analiză oficială cu menţiunea "Necesar propriu" şi "Interzisă comercializarea" sau documentul de calitate şi conformitate al furnizorului sau orice alt document echivalent documentelor menţionate, emis într-un stat membru al Uniunii Europene ori într-o ţară terţă care are echivalenţă conform Deciziei Consiliului 2003/17/CE din 16 decembrie 2002 privind echivalenţa inspecţiilor în câmp la culturile producătorilor de seminţe, efectuate în ţări terţe şi echivalenţa seminţelor produse în ţări terţe sau eticheta oficială care poate ţine loc de document de calitate şi conformitate. Cantităţile minime de sămânţă necesare la hectar sunt incluse în Anexa la OMADR 619/2015, cu modificări şi completări.
- declaraţia de multiplicare.
7.9. Sprijinul cuplat pentru cultura de sfecla de zahăr se acordă fermierilor care:
a) deţin contract de producere a sfeclei de zahăr cu o fabrică de zahăr, conform modelului prevăzut în anexa la Acordul interprofesional pentru sfecla de zahăr, aprobat anual prin ordin al ministrului agriculturii şi dezvoltării rurale, înregistrat la DAJ şi vizat de reprezentantul desemnat al DAJ, pe baza verificărilor privind respectarea suprafeţei cultivate şi a densităţii culturii. iar o copie a acestuia este depusă la APIA până la data de 3 octombrie a anului în curs. Contractul se vizează de reprezentantul desemnat al DAJ pe a cărei rază teritorială se află terenul cultivat numai dacă, pe baza verificărilor efectuate în perioada de vegetaţie, se constată respectarea condiţiilor agrotehnice, suprafaţa culturii şi asigurarea unei densităţi  medii de cel puţin 6 plante/mp; rezultatul verificărilor se consemnează într-un proces verbal de constatare semnat de reprezentanţii DAJ, ai Federaţiei cultivatorilor de sfeclă de zahăr şi ai fabricii de zahăr, care se păstrează la DAJ. Lipsa vizei DAJ pe contract determină neeligibilitatea la plată pentru sprijinul cuplat;
b) fac dovada comercializarii unei producţii minime de 26400 kg/ha, pe bază de factură fiscală pentru persoanele juridice şi pe bază de adeverinţă eliberată de fabrica de zahăr pentru persoanele fizice, care se prezintă la APIA până la data de 31 ianuarie 2017. 
c) prezintă până la data de 31 ianuarie 2017 documente privind utilizarea seminţei certificate: 
- factura fiscală de achiziţie a seminţelor şi 
- documentul oficial de certificare a lotului de sămânţă sau Buletinul de analiză oficială, cu menţiunea "Sămânţă admisă pentru însămânţare", ori Buletinul de analiză oficială cu menţiunea "Necesar propriu" şi "Interzisă comercializarea" sau documentul de calitate şi conformitate al furnizorului sau orice alt document echivalent documentelor menţionate, emis într-un stat membru al Uniunii Europene ori într-o ţară terţă care are echivalenţă conform Deciziei Consiliului 2003/17/CE din 16 decembrie 2002 privind echivalenţa inspecţiilor în câmp la culturile producătorilor de seminţe, efectuate în ţări terţe şi echivalenţa seminţelor produse în ţări terţe sau eticheta oficială care poate ţine loc de document de calitate şi conformitate. Cantităţile minime de sămânţă necesare la hectar sunt incluse în Anexa la OMADR 619/2015, cu modificări şi completări.
7.10. Sprijinul cuplat pentru tomate destinate industrializării se acordă fermierilor care:
a) cultivă în câmp tomate; 
b) prezintă la APIA până la data de 15 iunie 2016, contractul/contractele încheiat/încheiate cu o unitate de procesare înregistrată pentru siguranţa alimentelor; 
c) livrează cantitatea minimă de 30 tone/ha tomate la o unitate de industrializare înregistrată pentru siguranţa alimentelor, potrivit prevederilor Ordinului ANSVSA nr. 111/2008, cu modificările şi completările ulterioare;
d) fac dovada valorificarii producţiei contractate, pe bază de factură fiscală sau a filei/filelor din carnetul de comercializare a produselor agricole, în cazul persoanelor fizice, a unei cantităţi cel puţin egale cu cea prevăzută la lit.c), până la data de 1 noiembrie 2016; 
e) unităţile de industrializare care cultivă tomate fac dovada procesării producţiei proprii, prin documente contabile interne, până la data de 1 noiembrie 2016; 
f) prezintă până la data de 1 noiembrie 2016 documente privind utilizarea seminţei certificate: 
- factura fiscală de achiziţie a seminţelor şi 
- documentul oficial de certificare a lotului de sămânţă sau Buletinul de analiză oficială, cu menţiunea "Sămânţă admisă pentru însămânţare", ori Buletinul de analiză oficială cu menţiunea "Necesar propriu" şi "Interzisă comercializarea" sau documentul de calitate şi conformitate al furnizorului sau orice alt document echivalent documentelor menţionate, emis într-un stat membru al Uniunii Europene ori într-o ţară terţă care are echivalenţă conform Deciziei Consiliului 2003/17/CE din 16 decembrie 2002 privind echivalenţa inspecţiilor în câmp la culturile producătorilor de seminţe, efectuate în ţări terţe şi echivalenţa seminţelor produse în ţări terţe sau eticheta oficială care poate ţine loc de document de calitate şi conformitate. Cantităţile minime de sămânţă necesare la hectar sunt incluse în Anexa la OMADR 619/2015, cu modificări şi completări.
- Pentru cultura înfiinţată începând cu anul de cerere 2016, fermierii trebuie să facă dovada că utilizează sămânţa certificată oficial, precum şi categorie standard, în conformitate cu Legea nr. 266/2002, cu Ordinul MAPDR nr. 1.269/2005 pentru aprobarea Regulilor şi normelor tehnice privind producerea, controlul calităţii şi/sau comercializarea materialului de înmulţire şi plantare legumicol, altul decât seminţele, cu modificările şi completările ulterioare, denumit în continuare Ordinul MAPDR nr. 1.269/2005, şi cu Ordinul MAPDR nr. 1.366/2005.
- Pentru cultura înfiinţată începând cu anul de cerere 2016, fermierii trebuie să facă dovada că utilizează sămânţă certificată. În anul 2016 procentul din sămânţa certificată autohtonă utilizată este de minimum 5% din norma de semănat pe hectar. 
Se consideră sămânţă autohtonă sămânţa certificată în conformitate cu legislaţia în vigoare în domeniul calităţii seminţelor, produsă pe teritoriul României din soiuri înregistrate în Catalogul oficial al soiurilor de plante de cultură din România, în anul de cerere respectiv. Documentele care atestă calitatea seminţelor certificate autohtone se vizează în prealabil de inspectoratul teritorial pentru calitatea seminţelor şi materialului săditor de pe raza teritorială în care fermierul îşi desfăşoară activitatea sau de Laboratorul central pentru calitatea seminţelor şi materialului săditor. Cantităţile minime de sămânţă necesare la hectar sunt incluse în Anexa la OMADR 619/2015, cu modificări şi completări 
7.11. Sprijinul cuplat pentru castraveţi destinaţi industrializării se acordă fermierilor care:
a) cultivă în câmp castraveţi; 
b) prezintă la APIA până la data de 15 iunie 2016 contractul/contractele încheiat/încheiate cu o unitate de industrializare înregistrată pentru siguranţa alimentelor; 
c) fac dovada valorificarii producţiei contractate, pe bază de factură fiscală sau a filei/filelor din carnetul de comercializare a produselor agricole, în cazul persoanelor fizice, până la data de 1 noiembrie 2016;
d) livrează cantitatea minimă de 12 tone/ha castraveţi la o unitate de industrializare înregistrată pentru siguranţa alimentelor, potrivit prevederilor Ordinului ANSVSA nr. 111/2008, cu modificările şi completările ulterioare;
e) unităţile de industrializare care cultivă castraveţi fac dovada procesării producţiei proprii, prin documente contabile interne, până la data de 1 noiembrie 2016; 
f) prezintă până la data de 1 noiembrie 2016 documente privind utilizarea seminţei certificate: 
- factura fiscală de achiziţie a seminţelor şi 
- documentul oficial de certificare a lotului de sămânţă sau Buletinul de analiză oficială, cu menţiunea "Sămânţă admisă pentru însămânţare", ori Buletinul de analiză oficială cu menţiunea "Necesar propriu" şi "Interzisă comercializarea" sau documentul de calitate şi conformitate al furnizorului sau orice alt document echivalent documentelor menţionate, emis într-un stat membru al Uniunii Europene ori într-o ţară terţă care are echivalenţă conform Deciziei Consiliului 2003/17/CE din 16 decembrie 2002 privind echivalenţa inspecţiilor în câmp la culturile producătorilor de seminţe, efectuate în ţări terţe şi echivalenţa seminţelor produse în ţări terţe sau eticheta oficială care poate ţine loc de document de calitate şi conformitate. Cantităţile minime de sămânţă necesare la hectar sunt incluse în Anexa la OMADR 619/2015, cu modificări şi completări.
- Pentru cultura înfiinţată începând cu anul de cerere 2016, fermierii trebuie să facă dovada că utilizează sămânţa certificată oficial, precum şi categorie standard, în conformitate cu Legea nr. 266/2002, cu Ordinul MAPDR nr. 1.269/2005 şi cu Ordinul MAPDR nr. 1.366/2005.
- În anul 2016 procentul din sămânţa certificată autohtonă utilizată este de minimum 5% din norma de semănat pe hectar. Se consideră sămânţă autohtonă sămânţa certificată în conformitate cu legislaţia în vigoare în domeniul calităţii seminţelor, produsă pe teritoriul României din soiuri înregistrate în Catalogul oficial al soiurilor de plante de cultură din România, în anul de cerere respectiv.
 7.12. Sprijinul cuplat pentru legume cultivate în sere se acordă fermierilor care fac dovada cultivării următoarelor:
a) tomate pentru consum în stare proaspătă;
b) castraveţi pentru consum în stare proaspătă sau destinaţi industrializării;
c) ardei pentru consum în stare proaspătă;
d) varză pentru consum în stare proaspătă.
Sprijinul cuplat pentru culturile menţionate se acordă fermierilor care fac dovada comercializării următoarelor cantităţi minime anuale pe hectarul cultivat, în funcţie de legumele cultivate, pe baza factură fiscală sau filei/filelor din carnetul de comercializare a produselor agricole, în cazul persoanelor fizice:
a) 85 tone la tomate pentru consum în stare proaspătă;
b) 50 tone la castraveţi pentru consum în stare proaspătă;
c) 50 tone la castraveţi destinaţi industrializării pentru care trebuie să aibă un contract încheiat cu o unitate de industrializare înregistrată pentru siguranţa alimentelor, potrivit prevederilor Ordinului preşedintelui Autorităţii Naţionale Sanitare Veterinare şi pentru Siguranţa Alimentelor nr. 111/2008, cu modificările şi completările ulterioare;
d) 29 tone la ardei pentru consum în stare proaspătă;
e) 46 tone la varză pentru consum în stare proaspătă.
Fermierii trebuie să prezinte la APIA următoarele documente până la data de 1 februarie 2017:
a) fila/filele din carnetul de comercializare;
b) contractul încheiat cu o fabrică procesatoare şi factura fiscală;
c) documentul oficial de certificare a lotului de sămânţă sau Buletinul de analiză oficială, cu menţiunea "sămânţă admisă pentru însămânţare", sau Buletinul de analiză oficială cu menţiunea "Necesar propriu" şi "Interzisă comercializarea" sau documentul de calitate şi conformitate al furnizorului sau orice alt document echivalent documentelor menţionate emis într-un stat membru al Uniunii Europene sau într-o ţară terţă care are echivalenţă conform Deciziei Consiliului 2003/17/CE sau eticheta oficială care poate ţine loc de document de calitate şi conformitate.
Unităţile de industrializare care cultivă castraveţi în sere proprii fac dovada procesării producţiei proprii, până la data de 1 noiembrie 2016, prin documente contabile interne.
- Pentru cultura înfiinţată începând cu anul de cerere 2016, fermierii trebuie să facă dovada că utilizează sămânţa certificată oficial, precum şi categorie standard, în conformitate cu Legea nr. 266/2002, cu Ordinul ministrului agriculturii, pădurilor şi dezvoltării rurale nr. 1.269/2005 pentru aprobarea Regulilor şi normelor tehnice privind producerea, controlul calităţii şi/sau comercializarea materialului de înmulţire şi plantare legumicol, altul decât seminţele, cu modificările şi completările ulterioare, denumit în continuare Ordinul MAPDR nr. 1.269/2005, şi cu Ordinul MAPDR nr. 1.366/2005.
- Pentru cultura înfiinţată începând cu anul de cerere 2016, fermierii trebuie să facă dovada că utilizează sămânţă certificată. În anul 2016 procentul din sămânţa certificată autohtonă utilizată este de minimum 5% din norma de semănat pe hectar. Se consideră sămânţă autohtonă sămânţa certificată în conformitate cu legislaţia în vigoare în domeniul calităţii seminţelor, produsă pe teritoriul României din soiuri înregistrate în Catalogul oficial al soiurilor de plante de cultură din România, în anul de cerere respectiv. Documentele care atestă calitatea seminţelor certificate autohtone se vizează în prealabil de inspectoratul teritorial pentru calitatea seminţelor şi materialului săditor de pe raza teritorială în care fermierul îşi desfăşoară activitatea sau de Laboratorul central pentru calitatea seminţelor şi materialului săditor. Cantităţile minime de sămânţă necesare la hectar sunt incluse în Anexa la OMADR 619/2015, cu modificări şi completări. 
Nu sunt eligibile la plată suprafeţele de sere în care legumele nu sunt cultivate pe pământ.
7.13. Sprijinul cuplat pentru legume cultivate în solarii se acordă fermierilor care fac dovada cultivării următoarelor:
a) tomate pentru consum în stare proaspătă;
b) castraveţi pentru consum în stare proaspătă;
c) castraveţi destinaţi industrializării;
d) ardei pentru consum în stare proaspătă;
e) varză pentru consum în stare proaspătă;
f) vinete pentru consum în stare proaspătă.
Sprijinul cuplat pentru culturile menţionate se acordă fermierilor care fac dovada comercializării următoarelor cantităţi minime anuale pe hectarul cultivat, în funcţie de legumele cultivate, pe baza factură fiscală sau a filei/filelor din carnetul de comercializare a produselor agricole, în cazul persoanelor fizice:
a) 32 tone la tomate pentru consum în stare proaspătă;
b) 30 tone la castraveţi pentru consum în stare proaspătă şi/sau procesare. În cazul castraveţilor destinaţi procesării să aibă un contract încheiat cu o unitate de industrializare înregistrată pentru siguranţa alimentelor potrivit prevederilor Ordinului ANSVSA nr. 111/2008, cu modificările şi completările ulterioare ;
c) 16 tone la ardei pentru consum în stare proaspătă;
d) 22 tone la varză pentru consum în stare proaspătă;
e) 20 tone la vinete pentru consum în stare proaspătă.
Fermierii trebuie să prezinte la APIA următoarele documente până la data de 1 februarie 2017:
a) fila/filele din carnetul de comercializare;
b) contractul încheiat cu o fabrică procesatoare şi factura fiscală;
c) documentul oficial de certificare a lotului de sămânţă sau Buletinul de analiză oficială, cu menţiunea "sămânţă admisă pentru însămânţare", sau Buletinul de analiză oficială cu menţiunea "Necesar propriu" şi "Interzisă comercializarea" sau documentul de calitate şi conformitate al furnizorului sau orice alt document echivalent documentelor menţionate emis într-un stat membru al Uniunii Europene sau într-o ţară terţă care are echivalenţă conform Deciziei Consiliului 2003/17/CE sau eticheta oficială care poate ţine loc de document de calitate şi conformitate. Cantităţile minime de sămânţă necesare la hectar sunt incluse în Anexa la OMADR 619/2015, cu modificări şi completări.
- Pentru cultura înfiinţată începând cu anul de cerere 2016, fermierii trebuie să facă dovada că utilizează sămânţa certificată oficial, precum şi categorie standard, în conformitate cu Legea nr. 266/2002, cu Ordinul ministrului agriculturii, pădurilor şi dezvoltării rurale nr. 1.269/2005 pentru aprobarea Regulilor şi normelor tehnice privind producerea, controlul calităţii şi/sau comercializarea materialului de înmulţire şi plantare legumicol, altul decât seminţele, cu modificările şi completările ulterioare, denumit în continuare Ordinul MAPDR nr. 1.269/2005, şi cu Ordinul MAPDR nr. 1.366/2005.
- Pentru cultura înfiinţată începând cu anul de cerere 2016, fermierii trebuie să facă dovada că utilizează sămânţă certificată. În anul 2016 procentul din sămânţa certificată autohtonă utilizată este de minimum 5% din norma de semănat pe hectar. Se consideră sămânţă autohtonă sămânţa certificată în conformitate cu legislaţia în vigoare în domeniul calităţii seminţelor, produsă pe teritoriul României din soiuri înregistrate în Catalogul oficial al soiurilor de plante de cultură din România, în anul de cerere respectiv. Documentele care atestă calitatea seminţelor certificate autohtone se vizează în prealabil de inspectoratul teritorial pentru calitatea seminţelor şi materialului săditor de pe raza teritorială în care fermierul îşi desfăşoară activitatea sau de Laboratorul central pentru calitatea seminţelor şi materialului săditor. Cantităţile minime de sămânţă necesare la hectar sunt incluse în Anexa la OMADR 619/2015, cu modificări şi completări. 
Nu sunt eligibile la plată suprafeţele de solarii în care legumele nu sunt cultivate pe pământ.

7.14. Sprijinul cuplat pentru prune destinate industrializării pentru obţinerea de produse alimentare nonalcoolice se acordă fermierilor care: 
a) exploatează livezi de pruni;
b) fac dovada comercializării a unei producţii minime de 5,6 tone/ha, pe bază de contract cu o unitate de industrializare înregistrată pentru siguranţa alimentelor, potrivit prevederilor Ordinului ANSVSA nr. 111/2008, cu modificările şi completările ulterioare, pe care îl prezintă la APIA împreună cu factura fiscală sau cu fila /filele  din carnetul de comercializare a produselor agricole, în cazul persoanelor fizice până la data de 1 noiembrie 2016.
c) unităţile de industrializare care exploatează suprafeţe cu livezi de pruni fac dovada industrializării producţiei proprii prevăzute la lit. b), până la data de 1 noiembrie 2016, prin documente contabile interne. 
7.15. Sprijinul cuplat pentru mere destinate industrializării pentru obţinerea de produse alimentare nonalcoolice se acordă fermierilor care: 
a) exploatează livezi de meri;
b) fac dovada comercializării a unei producţii minime de 7,8 tone/ha, pe bază de contract cu o unitate de industrializare înregistrată pentru siguranţa alimentelor, potrivit prevederilor Ordinului ANSVSA nr. 111/2008, cu modificările şi completările ulterioare, pe care îl prezintă la APIA împreună cu factura fiscală sau cu fila /filele din carnetul de comercializare a produselor agricole, în cazul persoanelor fizice, până la data de 2 decembrie 2016.
c) unităţile de industrializare care exploatează suprafeţe cu livezi de meri fac dovada procesării producţiei proprii prevăzute la lit. b), până la data de 2 decembrie 2016, prin documente contabile interne. 
7.16. Sprijinul cuplat pentru cireşe şi vişine destinate industrializării pentru obţinerea de produse alimentare nonalcoolice se acordă fermierilor care: 
a) exploatează livezi de cireşi şi vişini;
b) fac dovada comercializării a unei producţii minime de 4,4 tone/ha, pe bază de contract cu o unitate de industrializare înregistrată pentru siguranţa alimentelor, potrivit prevederilor Ordinului ANSVSA nr. 111/2008, cu modificările şi completările ulterioare, pe care îl prezintă la APIA împreună cu factura fiscală sau cu fila /filele din carnetul de comercializare a produselor agricole, în cazul persoanelor fizice, până la data de 3 octombrie 2016.
c) unităţile de industrializare care exploatează suprafeţe cu livezi de cireşi şi/sau vişini fac dovada procesării producţiei proprii prevăzute la lit. b), până la data de 3 octombrie 2016, prin documente contabile interne.  
7.17. Sprijinul cuplat pentru caise şi zarzăre destinate industrializării pentru obţinerea de produse alimentare nonalcoolice se acordă fermierilor care: 
a) exploatează livezi de caişi şi zarzări;
b) fac dovada comercializării a unei producţii minime de 4,7 tone/ha, pe bază de contract cu o unitate de industrializare înregistrată pentru siguranţa alimentelor, potrivit prevederilor Ordinului ANSVSA nr. 111/2008, cu modificările şi completările ulterioare, pe care îl prezintă la APIA împreună cu factura fiscală sau cu fila /filele din carnetul de comercializare a produselor agricole, în cazul persoanelor fizice, până la data de 1 septembrie 2016.
c) unităţile de industrializare care exploatează suprafeţe cu livezi de caişi şi/sau zarzări fac dovada procesării producţiei proprii prevăzute la lit. b), până la data de 1 septembrie 2016, prin documente contabile interne.  
7.18. Sprijinul cuplat pentru cultura de cartofi timpurii, semitimpurii şi de vară pentru industrializare se acordă fermierilor care:
a) cultivă cartofi timpurii, semitimpurii şi de vară pentru industrializare;
b) fac dovada comercializării a unei producţii minime de 12,5 tone/ha, pe bază de contract cu o unitate de procesare înregistrată pentru siguranţa alimentelor, potrivit prevederilor Ordinului ANSVSA nr. 111/2008, cu modificările şi completările ulterioare, pe care îl prezintă la APIA împreună cu factura fiscală până la data de 3 octombrie 2016.
c) fac dovada comercializării producţiei contractate, pe baza facturii fiscale sau a filei /filelor din carnetul de comercializare a produselor agricole, în cazul persoanelor fizice, care se depun la APIA până la data de 31 octombrie 2016.
d) începând cu anul de cerere 2016, fac dovada că utilizează sămânţa certificată oficial din categoriile Prebază, Bază şi Certificată, în conformitate cu Legea nr. 266/2002 şi cu Ordinul nr. 1.266/2005.
Documentul oficial de certificare a lotului de sămânţă sau Buletinul de analiză oficială cu menţiunea "sămânţă admisă" pentru însămânţare" sau Buletinul de analiză oficială cu menţiunea "Necesar propriu" şi "Interzisă comercializarea" sau Documentul de calitate şi conformitate al furnizorului sau orice alt document echivalent documentelor menţionate emis într-un stat membru al Uniunii Europene sau într-o ţară terţă care are echivalenţă conform Deciziei Consiliului 2003/17/CE sau eticheta oficială care poate ţine loc de document de calitate şi conformitate se prezintă la APIA până la data de 1 august a anului de cerere. Cantităţile minime de sămânţă necesare la hectar sunt incluse în anexa la OMADR nr. 619/2015, cu modificările şi completările ulterioare.
În situaţia în care solicitantul sprijinului cuplat în sectorul vegetal este membru al unui grup/organizaţie de producători recunoscut(ă) de MADR, actele doveditoare ale cantităţii livrate prin intermediul grupului/organizaţiei sunt:
a) pentru persoanele fizice, copie de pe carnetul de comercializare; 
b) pentru persoanele juridice, inclusiv PFA,II,IF,  copia facturii emisă către grup. 
Solicitanţii menţionaţi mai sus mai prezintă şi:
a) adeverinţă prin fac dovada că sunt membri ai grupului/organizaţiei de producători prin care valorifică producţia;
b) copia contractului încheiat între grup /organizaţie şi cumpărător.
Aceste documente sunt prezentate la APIA la termenele prevăzute în cadrul articolelor 42 - 59 din Ordinul MADR nr. 619/2015, cu completările şi modificările ulterioare.
7.19 Sprijin cuplat pentru cresterea bivoliţelor de lapte 
Documente specifice:
   -copia de pe paşaportul fiecărei bivoliţe de lapte pentru care se solicită SCZ;
   -adeverinţa eliberată de asociaţia/agenţia acreditată pentru înfiinţarea şi menţinerea Registrului genealogic al rasei, prin care se confirmă înscrierea bivoliţelor, pentru care se solicită sprijin cuplat, în Registrul genealogic al rasei, avizată de către Agenţia Naţională pentru Zootehnie "Prof. Dr. G. K. Constantinescu"

7.20. Sprijinul cuplat pentru creșterea ovinelor 
Documente specifice:
· adeverinţa eliberată de asociaţia/agenţia acreditată pentru înfiinţarea şi menţinerea Registrului genealogic al rasei, prin care se confirmă înscrierea femelelor ovine şi/sau a berbecilor de reproducţie, pentru care se solicită SCZ, în Registrul genealogic al rasei, avizată de către Agenţia Naţională pentru Zootehnie "Prof. Dr. G. K. Constantinescu", 

7.21. Sprijinul cuplat pentru creşterea caprinelor 
Documente specifice:
· adeverinţa eliberată de asociaţia/agenţia acreditată pentru înfiinţarea şi menţinerea Registrului genealogic al rasei, prin care se confirmă înscrierea femelelor caprine şi/sau a ţapilor de reproducţie, pentru care se solicită SCZ, în Registrul genealogic al rasei, avizată de către Agenţia Naţională pentru Zootehnie "Prof. Dr. G. K. Constantinescu"
· 
7.22. Sprijin cuplat pentru creşterea taurinelor din rase de carne şi metişii acestora 
Documente specifice:
·  copie de pe paşaportul fiecărui animal pentru care se solicită SCZ, existent în exploatatie la data depunerii cererii unice de plată; 
·  copie document care atestă ieşirea din exploataţie (emis in conformitate cu prevederilor Ordinului ANSVSA nr. 40/2010), pentru fiecare animal pentru care se solicită SCZ, inexistent în exploataţie la data depunerii cererii;
· adeverinţa eliberată de asociaţia/agenţia acreditată pentru înfiinţarea şi menţinerea Registrului genealogic al rasei, care certifică rasele de carne şi metişii acestora, prin verificarea datelor din certificatele de origine, buletinele de însămânţări artificiale/adeverinţele de montă naturală, precum şi înscrierea în Registrul genealogic al rasei, avizată de către ANZ după caz.
7.23 Sprijin cuplat pentru vacile de lapte
Documente specifice:
· copie de pe paşaportul fiecărei vaci de lapte pentru care se solicită SCZ;
· adeverinţa eliberată de asociaţia/agenţia acreditată pentru înfiinţarea şi menţinerea Registrului genealogic al rasei, prin care se confirmă înscrierea vacilor de lapte, pentru care se solicită SCZ, în Registrul genealogic al rasei, avizată de ANZ  
· copie de pe cel puţin un contract cu un cumpărător, valabil pe o perioadă de minimum 6 luni,însoţită de copii de pe cel puţin o factură sau de pe cel puţin o filă din carnetul de comercializare a produselor din sectorul agricol pentru producătorul care efectuează livrare de lapte; sau
-     copie de pe fila/filele din carnetul de comercializare a produselor din sectorul agricol pentru producătorul persoana fizică ce efectuează vânzare directă a laptelui 
sau
- copie de pe avizul de însoţire a mărfii şi de pe dispoziţia de încasare a valorii aferente laptelui comercializat pentru producătorul care efectuează vânzarea directă a laptelui prin automatele de lapte, indiferent de forma de organizare juridică sau
 - copie de pe factura /bonuri fiscale de vânzare directă a laptelui pentru PFA, II, IF şi SC.

V Documente specifice măsurilor de dezvoltare rurală:

În cazul solicitării sprijinului aferent submăsurilor 11.1, 11.2 şi pachetului 5 din M 214 (în desfasurare din campaniile anterioare),  fermierul trebuie să prezinte următoarele documente:
- Copie contract încheiat între organismul de inspecţie şi certificare/entitate mandatată şi beneficiar (care se depune odată cu cererea unică de plată sau până la termenul limită de depunere cerere şi care trebuie să fie valabil pentru întreaga perioadă de angajament);
- Copie fişă de înregistrare a beneficiarului în agricultura ecologică conform Anexei 1 din Ordinul MADR 1253/2013, cu modificările şi completările ulterioare (care se depune odată cu cererea sau până la terenul limită de depunere cerere şi care trebuie să fie vizată de DAJ şi valabilă pentru anul în curs);
- Copie după documentul justificativ (certificat de conformitate/master certificat/certificat de confirmare a conversiei şi anexa la certificat conformă Anexei nr. 5 din Ordinul MADR nr. 181/2012, cu modificările şi completările ulterioare care se depune până la data de 17 octombrie 2015 inclusiv). Documentul justificativ şi anexa trebuie emise în fiecare an de cerere. 
Pentru pachetul 8 din M 10- aduce la depunerea/modificarea cererii unice de plată (sau până la termenul limită de depunere a acestora), Adeverinţa eliberată de Asociaţia care conduce registrul genealogic al rasei solicitate la plata P8.
Fermierii se angajează să menţină efectivul de femele adulte de reproducţie din rasele în pericol de abandon deţinut la data începerii angajamentului. In cazul în care efectivul angajat se reduce, datorită unor cauze cum ar fi îmbolnăvirea, sacrificarea, moartea sau vânzarea animalelor, beneficiarul are obligaţia de a notifica în 15 zile lucrătoare APIA şi de a reface efectivul de femele adulte de reproducţie, prin trecere de la tineret sau prin cumpărare. În cazul în care efectivul de animale adulte nu se va reface în maximum 6 luni de la momentul notificării, sprijinul va fi redus.
Documentele care trebuie aduse de fermier odată cu Notificarea dacă efectivul de animale se reduce sunt:
- certificat sanitar-veterinar, în cazul îmbolnăvirii sau sacrificării;  
- act constatator al medicului veterinar, în cazul morţii,
- document de livrare, în cazul vânzării animalelor, 
- document eliberat de Poliţie şi/sau de Primărie, în cazul dispariţiei urmarea unui furt sau atacului animalelor sălbatice. 
Documentele enunţate trebuie să conţină elementele de identificare ale animalelor. 
Fermierii care accesează Măsura 10 şi/sau Măsura 11 trebuie să facă dovada deţinerii cunoştinţelor şi informaţiilor necesare. 
Astfel, fermierii care accesează M 10 trebuie să demonstreze că deţin cunoştinţele şi informaţiile relevante sau beneficiază de expertiza tehnică necesară pentru implementarea angajamentelor (privind aspectele legate de identificarea parcelelor agricole, completarea şi depunerea angajamentelor şi cererilor de plată, măsurile de management aplicabile la nivelul fermei necesare pentru conformarea la cerinţele de bază şi la cerinţele specifice ale angajamentelor):
· înainte de efectuarea celei de-a II-a plăţi de către fermierii cu angajamente pe suprafeţe ale pachetului mai mari de 300 ha şi
· înainte de efectuarea celei de-a III-a plăţi de către fermierii cu angajamente pe suprafeţe ale pachetului de până la 300 ha.
- documentul doveditor se aplică la nivel de măsură şi trebuie prezentat la APIA până la 10 octombrie 2016 inclusiv, în cazul angajamentelor deschise în anul 2015, dacă în campania curentă, suprafaţa angajată pe cel puţin unul din pachetele măsurii depăşeşte 300 ha.
Fermierii care accesează M 11 trebuie să demonstreze că deţin cunoştinţele şi informaţiile relevante sau beneficiază de expertiza tehnică necesară pentru implementarea angajamentelor. În acest sens, demonstrarea deţinerii de cunoştinţe necesare şi informaţii relevante sau asigurarea expertizei necesare trebuie făcută:
· înainte de efectuarea primei plăţi (până la finalul primului an de angajament) de către fermierii cu angajamente pe suprafeţe mai mari de 300 ha,
· înainte de efectuarea celei de-a II-a plăţi (până la finalul anului II de angajament) de către fermierii cu angajamente pe suprafeţe de până la 300 ha.
- documentul doveditor trebuie prezentat la APIA până la 10 octombrie 2016 inclusiv dacă în această campanie, vechimea angajamentului, precum şi suprafaţa angajată (determinată în primul an de angajament) pe cel puţin unul din pachetele submăsurilor 11.1/11.2 atinge pragurile menţionate.
