PIATRA NEAMT 2020 - SINTEZA

Ce înseamnă Piatra Neamț 2020?

1. Înseamnă în primul rând gestionarea orașului, 
un oraș curat, sigur și confortabil.
- Asfalt pînă la ultima casă – 160 km  total strazi oraș, mai sunt de asfaltat 23 km, ritm asfaltare 6-7 km / an, se adugă 6-7 km de străzi anual pe care se vor face reparații capitale, modernizare alei pietonale, creare de noi locuri de parcare;
- Siguranța cetățeanului, ordinea publică: patrule pe stradă, dotări, 100 de camere de supraveghere, colaborare instituțională între poliție locală, poliție municipală, jandarmerie;
- Transport confortabil, facilități pentru pensionari, elevi  și persoane cu venituri reduse (acum pensionarii cu pensii sub 900 lei au gratuitate la transport, se va majora acest plafon, se analizează chiar posibilitatea transportului gratuit pentru persoanele peste 70 ani; elevii din familii cu venituri până în 400 lei pe membru de familie, au transport gratuit), dezvoltarea transportului ecologic, achiziția de mijloace de transport ecologic, extinderea traseelor de transport în comun.
- Locuinte ANL (toți solicitanții au primit locuință, a fost alocat un teren 3.700 mp pe str. Clement Pompiliu pentru noi blocuri ANL, se reabilitează fostul cămin de la Liceul auto, unde se vor da în folosință 63 unități locative, prin fonduri europene) 

-Servicii publice de calitate: curatățenie, colectare deșeuri, administrare cimitire, administrare obiective publice (ștrand municipal, parc zoo), iluminat public, întreținere spații verzi;
-Câini comunitari - extindere adăpost, încurajare adopții;
- Locuri de joacă ( sunt 42, se continuă amenajarea de noi locuri de joacă );
- Grija pentru persoanele vârstnice : înființarea de cluburi ale pensionarilor, creșterea plafonului la gratuități pentru transport, premiere cupluri 50 de ani de căsătorie; 

- Asistență socială de calitate: condiții optime în căminul de bătrâni, condiții optime în centrele sociale pentru persoane defavorizate, cantină socială construită din europene;
- Sprijin ONG-uri, finanțare parteneriate pe diverse activități în beneficiul comunității.
2. PiatraNeamț. 2020 înseamnă dezvoltarea orașului, în special cu fonduri europene și fonduri guvernamentale, înseamnă locuri de muncă, înseamnă investiții, înseamnă un oraș cu oameni sănătoși și educați

· Locuri de muncă: parc industrial, politica fiscală prietenoasa, oras atractiv pentru investitori, sprijin pentru investitori; 

· Proiect de stimulare a investițiilor în turism, care înseamnă tot locuri de muncă;
· Promovare turistică: participare la tărguri de turism, evenimente, punct Belvedere, investiții Cozla;
· Sănătatea populației, servicii gratuite în centre de permanență, continuăm înființarea de noi centre de permanență;
· Educație: Universitate de stat, invățământ dual, finalizare școală și gradiniță ”Speranța”, derularea unui proiect european de refacere a 34 de grădinițe, școli și licee, alocări bugetare  anuale suficiente pentru întreținerea unităților de invățământ, pentru asigurarea confortului elevilor și cadrelor didactice, premiere olimpici;
· Sprijin pentru asociații de proprietari, refacere fațade blocuri, reabilitare termică blocuri;
· Internet gratuit in zone publice;
· Sală de festivități: Mall Forum center, spectacole, evenimente , acces gratuit;
